
V ljutom erskem  okraju so m la
dinci predvojaške vzgoje letos že 
opravili svojo 14-dnevno dolžnost, 
medtem ko so vrstniki v Prekm urju 
vadili spom ladi samo sedem dni; za
to jih čakajo sedemdnevna jesenska 
zborovanja, ki bodo v času od 
26. septem bra do 11. oktobra na vseh 
bivših sedežih občin. Pom anjkanje 
denarnih sredstev jim namreč ne 
dovoljuje, da bi tudi letos organizi
rali taborjenja s hrano in preno
čiščem v večjih središčih.

Res je sicer, da so večja tabor
jenja po učnih rezultatih  in disci
plini mnogo bolj uspešna, vendar pa 
pričakujejo, da bodo tudi zborova
nja v m anjših središčih prinesla za
želen uspeh. To sklepajo po razpolo
ženju mladincev, ki so se že spom la
di dobro izkazali, kakor tudi po večji 
sposobnosti in pripravljenosti njiho
vih voditeljev in predavateljev — re
zervnih oficirjev. Slednji se bodo 
srečali v M. Soboti od 19. do 24. t. m. 
in se prip rav ili na odgovorno poslan
stvo med bodočimi vojaki naše A r
made.

Letos bodo združili obvezno s ko
ristnim : m ladince ne bodo samo 
praktično usposabljali in jim  posre
dovali potrebna teoretično znanje za 
obvladanje vojaških veščin, marveč 
jim  bodo tudi predavali o bistvenih 
problem ih v naši notranji in zunanji 
politiki ter gospodarstvu. V vsakem 
središču bodo priredili po dvoje ta 
kih predavanj. Občinski komite LMS 
v M. Soboti bo priredil zanje celo 
5 predavanj, m ladinci si bodo lahko 
ogledali kinopredstave in se pome
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PRED TEDNOM MATERE IN OTROKA

Družba in vsak posameznik 
naj skrbi za mladi rod

Za dostojno praznovanje se bodo morale zavzeti tudi organizacije 
SZDL. — Vsak šolski okoliš naj ima Društvo prijateljev mladine. —
Vzgoja staršev. — Večjo skrb mladini, ki je zapustila šolo.

Zdrav in dobro vzgojen rod — 
bogastvo naše družbe, te resnice se 
m oram o zavedati p rav  vsi, posebno 
še sedaj, ko bomo od 2. do 9. okto
b ra  praznovali Teden m atere  in 
o troka in ko bomo 3. oktobra z n a 
šimi mislimi p ri m ladih zem ljanih  
vsega sveta. Tega dne bomo nam 
reč povsod slavili m ednarodni p raz
nik otroka.

Naš pogled na j bo uperjen  tja . 
k je r  živijo in se vzgajajo  naši mali 
in mladi državljani, tudi v celice 
družbe — družine, v k a te rih  še ved
no ni vse tako, kot si želimo. Če
prav  si vztrajno  prizadevam o, da 
bi si u stvarili tako  ž iv ljen je  in tak  
družbeni red, v katerem  bo naša 
m ladina našla dostojno mesto in 
veljavo, pa smo še vedno priče 
škodljivim  pojavom , ki so resna 
ovira na naši poti, začrtani na pod
ročju zaščite otrok in m ladine. Iz
koriščanje in slabo ravnanje z va
jenci in pastirčki, zahajanje m ladih 
ljud i v gostilne in slabo družbo, obi
skovanje neprim ernih kino-predstav, 
pijančevanje, prepiri, pretepi in sla
ba  prehrana v d ru ž inah , zanem arja
nje vzgoje otrok, slabe stanovanjske 
razm ere itd. — vse to so krivice, ki 
jih več ali m anj občuti tudi mladi 
rod v Pomurju.  Največkrat  sta po

sredi zaostalost in m alom arnost, s ta r
šev, ki ne skrbijo dovolj za svojo 
deco — tako v duševnem kot teles
nem pogledu — in prepuščajo vzgo
jo samo Šolam in prosvetnim  usta
novam. Imamo pa tudi starše, ki se 
krčevito oprijem ljejo starih  navad in 
vzgojnih metod, p ri tem pa so glu
hi za vse novo in napredno, česar 
naj bi bil deležen tudi njihov na
raščaj. Svojih otrok nočejo pošiljati 
v društva, organizacije in vzgojne 
ustanove, čeprav bi to njim  samo 
koristilo.

V Tednu m atere in otroka bo za
tegadelj potrebno osredotočiti naša 
prizadevanja k  vzgoji družine in 
staršev, k a jti samo takrat, če bo
do oni dobro vzgojeni, lahko priča
kujemo, da tudi njihovi otroci ne 
bodo v sram oto naši družbi. M arsi
kaj se bo dalo doseči z dobro p ri
pravljenim i predavanji in pritegni
tvijo  staršev v D ruštva prijateljev  
mladine, v svete za zaščito otrok pri 
ljudskih odborih, v starešinske sve
te pionirskih odredov, šolske svete in 
podobne organizacije, ki se uk v ar
jajo  z vzgojnimi problemi. D ruštva 
prijateljev  mladine bo treba ustano
viti v vseh šolskih okoliših. Teden 
m atere in otroka naj bi prinesel no
ve pobude za ta društva in svete za 
zaščito m atere in otroka, ki jih  bo 
treba izvoliti pri vseh ljudskih od
borih. V svetih naj bi bilo čim več 
žena in mater, ki bodo lahko s svo
jim  vplivom največ pripomogle k 
temu, da bo človeško sočutje do 
otroka vrlina vedno večjega kroga 
naših ljudi. V tem pogledu so po
trebni skupni napori in sodelovanje 
vseh organizacij in društev, katerim  
je vzgoja mladine tem eljna dolžnost 
in skrb. Tudi šolske kuhinje so po
trebne darežljivih rok. Spričo do
bre letine se bo dalo zbrati zanje 
precej sadja, krompirja,  zelenjave in

drugih potrebščin, kar bo znatno p ri
pomoglo k temu, da bodo mali že
lodčki kar najbolj poceni prišli do 
izdatne in vitam insko bogate hrane. 
Gospodinje naj bi se bolj oprijele 
vkuhavanja in vlaganja sadja in ze
lenjave. Treba bo prirediti še več 
tečajev te vrste, pogovarjajo pa se

tudi že o središču, v katerem  bi za
poslili strokovnjake za napredek go
spodinjstva. Vloženo sadje in druge 
dobrine bi potem pošiljali šolskim 
kuhinjam . V M. Soboti nam eravajo 
odpreti mlečno restavracijo. V po
k rajin i imamo tudi premalo vrtcev 
in domov igre in dela. V nekaterih 
bolj oddaljenih krajih  bo treba p re
gledati otroke, ka jti le tako bo mo
goče pravočasno ugotoviti začetke 
obolenj. Vestni redniki, ki preživ lja
jo in vzgajajo otroke brez staršev 
in socialno ogrožene, naj bodo v 
Tednu m atere in otroka deležni na
šega in družbenega priznanja . Stre
meti moramo tudi za tem. da se bo
do v gostilnah in kinem atografih 
držali odlokov o prepovedi točenja 
alkoholnih pijač mladini izpod 18 let 
starosti in obiskovanja neprim ernih 
filmov. Povsod moramo zahtevati 
točno izvajanje teh zakonskih pred
pisov.

3. oktobra — na m ednarodni Dan 
otroka — naj  bi v vseh šolskih sre

diščih v Pom urju predvajali vzgojne 
filme. Otroci bodo t ega dne tudi po
goščeni.

Skrb za m ladino — tudi naloga 
občinskih ljudskih odborov«, pod tem 
geslom bomo letos dočakali Teden 
m atere in otroka, ki naj bo preiz
kušnja za slehernega izmed nas, ko
liko se čutimo dolžne do mladega 
rodu, predvsem pa še naših podje
tij, zadrug, in ustanov, ki naj tudi 
z denarnimi sredstvi podprejo skup
na hotenja v dobro naše mladine.

Pri občinskih ljudskih odborih bodo 
odsihdob posebni skladi za zaščito 
m atere in otroka. Zato naj ne bo ni
kom ur žal. če bo segel v žep in odri
nil kakšen d inar v ta namen. Saj se 
nam bodo vložena sredstva izdatno 
obrestovala z dobro vzgojenimi in 
poštenimi državljani, z ljudm i, s ka
terimi bomo lahko živeli v občestvu.

S. K.

Mar ob pogledu 
na vesele obra
ze m alčkov še 
moremo okle
vati. kadar je 
treba nekaj 
prim akniti za 

njih?

NAŠIM
BRALCEM!

Zaradi tega, ker nam Gra
fični nabavni zavod Slovenije 
ni pravočasno poslal papirja, 
je ta številka našega lista ma
lo zakasnila. Cenjene bralce in 
naročnike naprošamo, da z 
razumevanjem sprejmejo to na 
znanje, kajti krivda ni na naši 
strani.

Uredništvo

Čez 1.100 mladincev bo zborovalo
rili na šahovskem tekm ovanju. Film 
se obeta tudi mladincem  pri Gradu. 
Čepincih in povsod, k jer imajo na
prave za predvajanje. Tako si bodo 
vojaški obvezniki pridobili tud i p re
cej splošne izobrazbe. Predavali jim 
bodo okrajn i politični, gospodarski 
in m ladinski voditelji.

V prihodnjih  dneh bo predvido
ma zborovalo v bivših občinskih sre
diščih čez 1.100 mladincev. Prva zbo
rovanja se bodo pričela 26. septem bra 
v Lendavi, Gaberju in V. Polani. Na 
dan JLA bodo najboljši obvezniki 
predvojaške vzgoje odlikovani, n a 
grajeni in pohvaljeni. Že sedaj na
povedujejo, da bo n jih  število večje, 
kot je bilo lani.

Vse pa tudi kaže, da so novi ob
činski ljudski odbori začeli posve
čati mnogo več pozornosti zborova
njem obveznikov predvojaške vzgoje. 
Njihova pripravljenost naj bi se v 
bodoče m anifestirala v konkretni po
moči predavateljem  in mladincem. 
S takim  poslanstvom pa se večina 
njihovih predhodnikov ni mogla po
hvaliti. S. K.

Pozdrav naših fantov
iz JLA

Svoje domače, sorodnike, p rija te 
lje in prijateljice kakor tudi bralce 
Pomurskega vestnika pozdravljajo 
naši fantje  iz Jugoslovanske ljudske 
arm ade: Vendel Kozar iz Čepinec, 
Josip Miler iz Gerlinec, Josip Nemec 
iz Pertoče, Mirko Ritlop iz Črenso
vec, M artin Nemec iz Filovec in Ivan 
Oražem iz Budinec.

P rvi k m e č k i dan  v  R ad g o n i

Uspela manifestacija  
km ečkega življa ob meji

Prejšnjo nedeljo je priredilo 
Vinogradniško gospodarstvo Radgo
na skupaj s km etijskim i zadrugam i 
prvi Kmečki dan. Na prireditv i so 
sodelovali: Km etijsko gospodarstvo 
Črnci, Vinogradniško gospodarstvo 
Kapela, km etijske zadruge iz rad 
gonskega okoliša in ostalo kmečko 
prebivalstvo iz Radgone in okolice.

V času, ko se poslavljam o od poz
nega poletja in stopamo v darežljivo 
jesen, so organizatorji s to p rired i
tvijo hoteli p rikazati uspehe km eč
kega dela čez leto, ka r jim  je tudi 
uspelo. Za Radgono in bližnjo oko
lico je bila nedeljska prireditev p ri
jetno presenečenje. Brez bučne re
klame je prisostvovalo na tej m ani
festaciji socialističnega sektorja in 
ostalega km ečkega prebivalstva bli
zu 2.000 ljudi.

D an je bil kakor nalašč za to na
ročen. Pred deveto uro, ko je bil 
napovedan sprevod, so se stekali na 
zbirališče v Radgono pešci, kolesarji 
in s kmečkimi parolam i okrašeni 
vprežni vozovi in trak torji. Vsi so 
bili nestrpni, dokler niso km alu po 
9. uri krenili mimo obmejnega mo
stu po Spodnjem Grisu do občinske
ga poslopja in prireditvenega pro
stora na T ratah . Na čelu sprevoda 
je oblastno korakal birič fevdalnega 
veleposestnika, sledila je konjenica 
kmečkih fantov, potem so se raz
vrstili okrašeni kolesarji, za njimi 
pa številni kmečki vozovi. Lep in 
zanim iv je bil pogled na skrbno 
okrašene 'vozove s kmečkimi ljud 
mi. ki so prikazovali trgatev, žetev, 
mlačev, kmečki večer v hiši, svatbo 
s prleško godbo itd.

Vso to pisano množico kmečkega 
življa, pomešano z meščani, ki se je 
zbrala na T ratah , je pozdravil ini
ciator in organizator prireditve d i
rektor Vinogradniškega gospodarstva 
tov. Edvard Kralj. Omenil je, da je 
današnja  prireditev  m anifestacija 
kmeti jskih delavcev, zadružnikov in

dobrih kmetov sploh, ki igrajo ve
liko vlogo pri graditvi socializma na 
podeželju. »To je naš prvi praznik, 
ki ga bomo odslej praznovali vsako 
leto na isti dan, ko bomo dajali ob
račun svojega dela. ko bomo p rika
zali tud i napredek naše m ehaniza
cije,« je dejal d irektor pred zbrano 
množico. Za njim  je spregovoril še 
novi predsednik Občinskega ljudske
ga odbora tov. Branko Zadravec. Če
stital je prirediteljem  k njihovemu 
prazn iku  in med drugim  dejal: »Že 
današnja  m anifestacija je prikazala 
lepe uspehe km etijstva v radgonski 
občini. V bodoče pa pričakujem o še 
večji napredek.

Zatem se je pričela tekma kos
cev in grabljic. Sodelovalo je 35 kos
cev in 24 grabljic. Množica ljudi je 
bila navzoča, ko so se zabliskale 
kose v žarkih toplega jesenskega 
son ca .. . .  »Kdo bo le zmagal?« je za
vršalo v množici. Prvi je prispel na 
cilj Jože Omahen iz sektorja Črnci, 
drugi Aleksander Lukovnjak in tretji 
Ludvik Nemec, oba iz radgonskega 
okoliša. S tekm ami koscev in g rab
ljic je bil dopoldanski spored za
ključen.

Popoldne je bila tekm a v h itrost
ni hoji volov s težkim vozom, dalje  
h itrostna hoja težkih km ečkih konj 
s težkim vozom na progi 1 km , tek 
ma km ečkih konj, vpreženih v za
pravljivček, galopska tekm a težkih 
konj in hitrostna hoja koscev in 
grabljic. Popoldne so stopili v akcijo 
tudi traktoristi, s čemer je bila po
udarjena p rednost mehanizacije pred 
ročnim delom. Nato so nastopile se 
folklorne skupine in pevski zbor z 
Janževega vrha.

Sindikalna podružnica Vinograd
niškega gospodarstva v Radgoni je 
s svojim prvim  Kmečkim praznikom  
dostojno prikazala važen delež 
km ečkih rok v našem gospodarstvu.

I. Kovič

Prleški študentje pri Vidmu
Pri Vidmu, v novem političnem in kul

turnem središču, je v nedeljo, 4. septembra 
popoldne gostovala dramatska skupina Prle
škega študentskega kluba (PKŠ) s Torkar
jevo igro »Pisana žoga«. Prleški študentje 
potemtakem ne spijo, marveč delajo in ši
rijo prosveto med naše kmečke ljudi.

Dejanje Torkarjeve igre »Pisana žoga« 
se dogaja v začetku druge svetovne vojne. 
Snov je vzeta iz slavnih preteklih dni, ko

se je naše ljudstvo uprlo Hitlerjevemu 
nasilju in zatiranju, iz dni, ko so se naši 
narodi začeli boriti za osamosvojitev — za 
svobodo. Dejanje se začne pred izbruhom 
vojne, konča pa med njo.

Maturantje se pripravljajo na veliko 
operacijo — maturo. Sandi se »guli« slo
vensko slovnico, medtem ko je Franc ves 
iz sebe: bil je že na vrsti pri maturi in 
je — padel. O, ti matura! Cele počitnice 
mu bodo šle po vodi, kajti treba se bo pri
praviti na maturo v jeseni. Brez vseh skrbi 
pa je Sonova ali Sandijeva ljubica Gaša, 
ki oba tolaži. Nenadoma ves svet preseneti 
vest o Hitlerjevem napadu na Poljsko. Voj
na je tu. Franc in Sandi bosta morala v 
vojsko ali pa v taborišče. In glej čudo! 
Ne samo onadva, Tudi Gaša je morala v 
taborišče. Gaša, mlado in zaljubljeno dekle, 
vsa hrepeni po Sandiju. A kaj ji pomaga; 
Sandi in Franc sta v drugem taborišču. Zn 
Gašino in Sandijevo ljubezen izve Gašin 
stražar, ki pa ravno tako hrepeni po njej. 
Nekega dne se mu ponudi priložnost. Gasi 
obljubi posredovanje zn izpustitev Sandija, 
če se mu bo vdala. Gaša nerada privoli, a 
to le stori, ker zelo težko čaka na Sandija. 
Pri tem pa je skovala načrt. Ko sta šla v 
park. ustreli stražnika in zbeži. Stražnik ji 
je poprej res izposloval izpustitev Sandija.

Toda: kaj pomaga to njemu! V taborišču si

je bil nalezel tuberkuloze. Zdaj so mu 
šteti dnevi. Zato zamenja na obleki svojo 
številko s Francevo in prosi svojega prija
telja. naj gre rajši on na svobodo, v par
tizane in se tam bori za dokončno svobodo, 
kajti Franc je zdrav, on pa težko bolan. 
Franc je končno le privolil in odšel. Ko Ga
ša izve za to, gre skupaj s Francem v 
partizane. Nekega dne sta Franc in Gaša 
padla, zadela od sovražnikovih krogel.

Delo ima šaljiv začetek, ki pa naenkrat 
preide v tragično dogajanje s prav takšnim 
koncem — smrtjo dveh ljudi.

To tragično in pretresljivo zgodbo so 
nam podali na deskah naši prleški študent
je — talentirani igralci. Vsi so zelo dobro 
igrali. Gaša je igrala z občutkom, kot da 
se vse dogaja v resnici. Dobro so igrali 
tudi Sandi, Franc in stražnik. Nekoliko slab
ši pa je bil zdravnik.

Dobrodošel nam je bil tudi uvod. Di
jak je namreč seznanil občinstvo z glavno 
vsebino igre. Dobro bi bilo, če bi povedal 
nekaj besed tudi v avtorju.

Prebivalci videmske občine si še želijo 
takih predstav, vendar pa jih naj drugič 
prej obvestijo, kajti za to uprizoritev ve
čina ljudi niti ni vedela, zato pa dvorana 
ni bila nabito polna, kot je to že navada 

pri Vidmu. K. F.

Na Cankovi se pripravljajo na mladinsko tekmovanje
V minulem tednu je bila v Ro

poči seja občinskega komiteja LMS, 
na kateri so se člani seznanili z 
osnovnimi nalogami komiteja in skle
nili, da bodo zadnjo nedeljo tega 
meseca priredili na Cankovi semi
nar za predsednike, sekretarje in čla
ne komitejev osnovnih organizacij.

Razpravljali so tudi o nagradnem 
tekmovanju, ki ga je razpisal CK 
LMS in se odločili, da bodo tudi sa 
mi tekmovali v vseh panogah, ker 
imajo za tekmovanje vse možnosti. 
V ta namen bo oktobra organiziran 
občinski mladinski dan. ki bi ga naj 
praznovali na Cankovi. Za tekmo
vanje bodo prišle v poštev tudi pro
stovoljne delovne ure, ki jih je mla
dina opravila pri gradnji gasilskega 
doma in pri izdelavi opeke za kul
turni dom v Rogaševcih.

Poleg tega bo mladina za otvo
ritev kulturnega doma na Cankovi 
pripravila kulturno prireditev z igro. 
Tudi v Rogaševcih bo kulturno de
lo spet oživelo, kar je pokazala zad
nja seja IZUD.

Da se bo pa mladina čimbolje se
znanila s tekmovanjem in se ga tudi 
v večjem številu udeležila, bodo v 
kratkem imeli sestanke v vseh osnov
nih organizacijah.

VREMENSKA NAPOVED 
za čas od 23. sept. do 2. oktobra:

V času do 28. sept. 2 do 4-krat 
padavine, ki bodo v glavnem k ra t
kotrajne. Suha razdobja ne bodo 
daljša od 3 dni.

Nekako od 29. sept. dalje močno 
deževje, kvečjemu z 1-dnevno pre
kinitvijo.



Naš gospodarski komentar
Ali je u p r a v i č e n a  
ponovna podražitev
masti ?

Po u v e lja v lje n ju  n o v ih  eko n o m 
sk ih  cen sm o u p rav ičeno  p r ič a k o 
va li, da bo spričo  dobre  le tine  v 
k m e ti js tv u  m a s ti na trgu  d o v o lj in 
d a  se bodo cene vsa j usta lile , če že  
ne upadle. P riča ko va li sm o tud i, da  
bodo naša m esarska  p o d je tja  na ra
ču n  p o d ra ž itv e  m a s ti pocen ila  m eso  
in m esne  izd e lke , k a te re  so p re j d  ra
že  p rodaja la , da so ta ko  la h ko  krila  
izgubo  p r i m asti.

Sed a n ja  p ra ksa  pa n a m  p o tr ju 
je, da se naša p riča ko va n ja , z la s ti  
glede cen, niso uresničila . C ene m a 
s ti  in p ita n ih  prašičev  narašča jo  dan  
za dnem . ta ko  da se p o tro šn ik i u p ra 
v ičeno  sprašu jem o , k a m  nas bo to 
prived lo . V  P o m u rju  so po d ra žili 
m a st v  p ro d a ji na drobno  od 310 na  
350 d in  p r i kg. m ed tem  ko  je  slišati, 
da  p o n e ko d  v V o jv o d in i in na H rv a t
skem  prod a ja jo  m a st že po 400 d in  
za  kg. N i še dolgo tega, ko je  znano  
p o d je tje  G a vrilo v ić iz P etrin ja  ne
k em u  p o d je tju  v  S lo ve n iji ponud ilo  
m ast po 388 d in  kg. Če k  te j ceni 
p riš te jem o  še s tro ške  p revoza  in za 
s lu že k  trgov ine  na drobno , p o tem  bi 
se m a s t podražila  na na šem  trgu  na 
400 d in  kg. M enda n i treba posebej 
p o u d a rja ti, da b i to n eg a tivn o  v p li
valo na s ta b iliza c ijo  našega trga, saj 
bi zelo  p rizade lo  ž iv lje n js k o  raven  
našega p o tro šn ika . S icer pa: a li je  
naraščan je  cen m a s ti sedaj, ko sm o  
p red  o d k u p n o  sezono prašičev, sploh  
na m estu?  P reprosti gospodarski 
račun  nam  to za n ika . S pričo  o b il
nega p rid e lka  kro m p ir ja  in koruze  
sm em o upra v ičen o  p r ič a ko v a ti poce
n itev . ne pa p o d ra ž ite v  m a s ti in m e
sa. K lju b  tre n u tn i p o d ra ž itv i d e b e 
lih  prašičev  la h ko  naša pred e lo va l
na p o d je tja  še vedno  pro d a ja jo  po 
tro šn ik o m  m ast po 330 do 340 din  
za  kg , ka r velja  z la s ti za p o d je tja  
v  S lo ven iji, k je r  se cene prašičem  
niso b istven o  sprem enile . K jerko li pa 
se p o ja v lja jo  na našem  trgu  v iš je  
cene, je to p r ip isa ti ra zn im  agenci
ja m . o d k u p n im  p o d je tjem  in d ru g im  
š te v iln im  posredova lcem , k i  se m n o 
go ne zm en ijo  za p o tro šn ika , m arveč  
ra jši n a v ija jo  cene. sam o da več za 
slu žijo . V  severo vzh o d n i S lo ve n iji so 
se v  p rv e m  p o lle tju  letošn jega  leta  
gibale  cene p rib ližn o  tako le:

g o v e d o g o v e d o p r a š ič i
z a  p r e  za  iz  za  p r e 
d e la v o v o z d e la v o

fe b r u a r ja 69 108 165
a p r ila 77 112 172
ju n i ja 81 117 175
a v g u s ta 91 121 179

I z  n a ved en ih  š te v ilk  je m oč sk le 
p a ti, da cene prašičem  v  S lo ve n iji  
niso  narasle  v  to lik i m eri, da bi 
bila  p o d je tja  p rim orana  po n o vn o  
p o d ra ž iti m ast v  p ro d a ji na drobno. 
P rob lem  je  sam o v  te m , da m oram o  
za  s lo ven ske  p o tro šn ike  p r ip e lja ti  
precej p ra šičev  iz V o jvod ine , S rb ije  
in S lavon ije , za to  pa p o d ra ž ite v  v 
V o jv o d in i tu d i h u d o  obču tim o . T re 
ba je u p o števa ti, da im a jo  s la vo n 
sk i p rašič i do 50 %  m asti, dočim  do
m a či p o vp rečn o  le 30 % . N aša p o d 
je tja  pa  k lju b  sedan jim  n e u p ra v i
čeno v iso k im  cenam  p ita n ih  praši
čev  še ved n o  d o v o lj zas lu ž ijo . T o  p o 
tr ju je  tu d i  k a lk u la c ija , k i sm o jo 
sesta v ili v  T o va rn i m esn ih  izd e lk o v  
v  M. S o b o ti (m im ogrede  povedano: 
o m en jen a  tovarna  je  s sv o jim i izd e lk i  
m e d  n a jce n e jš im i o S lo ven iji). P ri
m er: tovarna  a li m esarsko  p o d je tje  
n a b a v i na trg u  2.204 kg  ž iv ih  p ra 
šičev  po 176 d in  za kg . k a r  znese  
sk u p a j 356.224 d in. K u p lje n i prašiči 
n a m  dajo:

1000 k g  m esa  
260 k g  s la n in e  

52 k g  sv . g la v  
23 k g  sv . no g  
66 k g  d ro b o v .  
12 k g  šč e tin  

5 k g  j e z ik o v  
8 k g  k o ž

p o  290 d in  =  
p o  260 d in  =  
p o  100 d in  =  
p o  90 d in  =  
p o  100 d in  =  
p o  120 d in  =  
p o  160 d in  =  
 p o  160 d in   =

290.000
102.960

9.200
1.150
6.600
1.440

800
1.226

S k u p a j . . . 409.270

Če od izk u p ič k a  od šte jem o  stro 
šk e  predelave, a m o rtiza c ije  itd., še 
ved n o  ostane to va rn i nad  20.000 d in  
čistega d o b ička . R esn ic i na lju b o  pa 
je  treba p r ip o m n iti, da prodaja  p o d 
je tje  sveže  m eso po svo ji ceni, ali 
celo z m a len ko s tn o  izgubo, k i pa jo 
krije  z d o b ičko m  od p roda je  m esn ih  
izd e lko v . K ako  pa je s cenam i m a 
sti? N a ved em o  n a j še ta p r im e r! 
P o d je tje  a li tovarna  n a b a v i slanino  
na  trg u  po 260 d in . D enim o, da k u p i  
1.299 kg  slan ine  po 260 d in , kar  
znese  337.740 d in . Če slan ino  p re 
to p im o  v  m ast, dob im o:

1000 k g  m a s ti  
112 k g  o c v ir 

k o v
14 k g  u se d i.

à 340 d in   =

à  100 d in  =  
à  100 d in   =

340.000 d in

11.200 d in  
1.400 d in

S k u p a j  . . . 352.600 d in

Če p o d je tje  odb ije  stroške , še v ed 
no la h ko  prodaja  m a st po 340 d in  
z  m a le n ko s tn im  d o b ičko m . D običek  
nastane  tu d i v  tem  p rim eru , če to 
varna  u v o z i p ita n e  prašiče po ne
k o lik o  v iš ji  ceni iz  V o jvod ine , ker  
ti  p rašič i d a je jo  večjo  ko lič ino  m a 
sti. P o te m ta ke m  n i nobene po trebe  
za p o d ra ž ite v  m asti. K a kršn eko li špe
k u la tiv n e  p o ja ve  pa bo treba že v  
k a li za tre ti. — ze

Mojstrom, katerim je klofuta še vedno vzgojno sredstvo:
Nočemo zagrenjenih in vase zaprtih hlapcev -  

želimo si razgledanih in ponosnih obrtnikov
Med našo učečo se mladino sre

čujemo vrsto težav, ki ovirajo njen 
razvoj in napredek, povezane so pa 
z objektivnimi problemi razmer v 
naši prosveti, ponekod so pa te te
žave čisto subjektivnega značaja. 
Brez dvoma pa delajo v najtežjih 
pogojih naši vajenci. In tem je po
svečen ta članek, sicer zaenkrat še 
samo vajencem soboškega okoliša, 
vendar so pa njihovi problemi last 
tudi tistih, ki se učijo bodisi v Len
davi Ljutomeru, Križevcih ali v 
Radgoni.

V soboški vajenski šoli je tre
nutno vpisanih 150 vajencev, od teh 
jih je največ zaposlenih v kovinski 

stroki (54), sledijo lesna (50), obla
čilna (33), a 13 jih je zaposlenih v 
ostalih strokah. Večina vajencev de
la pri privatnih mojstrih (114). Te 
številke pa še niso dokončne, ker 
vpisovanje še ni zaključeno.

Šola je bila ustanovljena 1945. le
ta in tako letos praznuje 10-letnico 
obstoja. Odkar se je preselila v nove 
prostore, se je uspeh vsestransko iz
boljšal tako v učnem pogledu kakor 
tudi glede obiska. Lani je od 158 
vajencev končalo razrede 148, a po
vprečen obisk je 98-odstoten. Po
trebna pa so še finančna sredstva 
za dokončno ureditev sedanjih pro
storov, za izpopolnitev zbirke učil, 
orodja itd., kar bi spet vplivalo na 
zboljšanje učnega uspeha.

Na to bi v še večji meri vplivalo 
dosledno izpolnjevanje uredbe o va
jencih, ki je izšla 1052. leta v Ur. 
listu štev. 39, ki točno določa polo
žaj vajencev, njihove obveznosti, pra
vice in tudi dolžnosti. Toda tem po
stavkam se privatni mojstri kaj radi 
izogibajo. Sicer moramo zapisati, da 
so se v zadnjem času odnosi med 
mojstri in vajenci že znatno izbolj
šali, kar je pokazala anketa med so
boškimi vajenci ob zaključku lan
skega šolskega leta. Toda na sploš
no so vajenci, zaposleni pri privat
nih mojstrih, mnogo na slabšem kot 
oni. ki so zaposleni v socialističnem 
sektorju. To razliko najlažje opa
zimo pri delovnem času. V sociali
stičnem sektorju delajo redno po 8 
ur, v privatnem pa spet »redno« 10 
do 12 ur, čeprav bi po uredbi (14. 
člen) morali delati znatno manj (v 
1. in 2. letu tedensko 30 ur. a v 
3. letu 36 ur praktičnega dela).

Pri privatnih mojstrih kontroli
rati ali vajenci res delajo samo v 
dovoljenem delovnem času je včasih 
naravnost onemogočeno. In to zla
sti pri tistih vajencih, ki so doma 
s kmetov in ob priliki raznih večjih 
poljskih del pomagajo doma star
šem. a zamujeni čas morajo moj
strom bogato povrniti. Ta nerodnost 
pa je mojstrom zelo dobrodošla, saj 
se tako z lahkoto izmikalo kontroli.

Na račun take pomoči domačim 
morajo ponekod vajenci tudi žrtvo
vati razne počitnice za katere jih 
radi prikrajšajo tudi nekateri moj
stri (n. pr. Zrinjski Franc iz Skako
vec svojega vajenca v 3 letih niti 
enkrat ni pustil na počitnice). Po 
uredbi (11. člen) je prepovedano tu
di nočno delo. potem se najdejo tu
di mojstri, ki vajence uporabljajo 
za vsa dela. čeprav jim je to z 12. 
členom uredbe zabranjeno. Takih 
primerov je več, omenim pa naj sa
mo soboškega mizarskega mojstra 
Sukiča, ki je svoja vajenca uporab
ljal tudi za hišna dela. Sicer že ve
čina mojstrov spoštuje predpise, zla
sti pa še 22. člen uredbe, ki prepo
veduje telesne kazni, vendar je še 
pred nekaj tedni bil zabeležen pri
mer krojaškega mojstra Cigita. ki 
je oklofutal svojega vajenca. Takih 
primerov bi lahko zabeležili še več.

Pa še nekaj bi spadalo k tem 
prekrškom: izogibanje plačevanja 
prispevka za socialno zavarovanje. 
Nekaj takega si je dovolil ključav
ničarski mojster Kučan v M. Soboti.

To so prekrški, ki jih je regi
strirala inšpekcija za delo. Seveda 
je teh prekrškov mnogo več. Koli
ko pa je tistih, ki jih inšpekcija ni 
zabeležila? Vsi ti primeri pa kažejo, 
da se mnogi mojstri ne morejo otre
sti starih metod, še manj pa priznati 
vajencem nekaj pravic. Uklenjeni v 
naziranje, da je mojster v delavnici

in za vajenca vse, a vajenec nič, 
kvečjemu nekaj orodju podobnega, 
se poslužujejo metod, ki jih je čas 
že zdavnaj prehitel. Pa res, ali se 
da samo s šibo vzgajati in samo s 
strahom pred njo izsiliti od vajenca 
pošteno delo?

Starši se pa za svoje otroke in 
za njihovo življenje pri mojstrih ma
lo zanimajo. Skrbijo le za obleko, 
hrano, t. j. materialno, malo pa jih

je, ki bi se zanimali za razvoj svojih 
otrok in njihov napredek v šoli. 
Primerilo se je celo. da je vajenec 
končal učno dobo, a v treh letih 
starši niti enkrat niso bili pri moj
stru razen ob sklepanju pogodbe.

Vse to pušča globoke sledove v 
srcu marsikaterega vajenca. O gren
kem in težkem življenju pa dovolj 
jasno govorijo nekateri odgovori na 
anketo Kaj mislim o svojih starših.

kaj o mojstru«. Preberimo en odgo
vor. ki ga je napisal priden, dela
ven in odkrit vajenec:

Ti dve vprašanji sta za mene ze
lo obširni, saj bi lahko mnogo po
vedal na prvo vprašanje, še mnogo, 
mnogo več pa na drugo...

Pripomniti pa moram, da sem že 
od zgodnje mladosti take narave, da 
se težko uprem vsaki stvari. Mnogo 
duševnih ran, ki jih v zadnjem ča

su zelo pogosto dobivam v delavni
ci tiho, čeprav težko prebolim in o 
njih molčim.

Moji starši i m ajo do mene zelo 
lep odnos, prav tako se pa trudim 
jaz, da imam do njih lep odnos. 
Za mene in moje delo se zelo zani
majo. skoraj bi rekel, da včasih 
preveč.

Čisto drugačen položaj pa imam 
v delavnici. Tu doživljam različne

stvari. Odnos mojstra do mene je 
največkrat celo nečloveški. Tu ne 
slišim mnogo lepili besed, redko
kdaj slišim svoje ime, mojster me pa 
kliče s takimi imeni, da sploh niso 
za omenjati. Zjutraj, ko prihajam v 
delavnico, mi največkrat zastaja dih, 
saj si že predstavljam celotno sliko 
tistega dne. Mnogokrat, ko prosim 
mojstra, da mi pokaže kakšno stvar, 
mi sploh ne odgovori. Poprosim ga 
drugič, a navadno ni odgovora. Po
tem mi samo reče, če bom stal in 
ne bom tiste stvari naredil, bom na
stradal. Potem začnem delati tako, 
kakor menim, da bo najboljše. Mno
gokrat tista stvar potem ni dobra, a 
za tem pa največkrat sledi to, kar 
ne spada v dvajseto stoletje, še manj 
pa v našo socialistično družbo, in 
to je telesna kazen. Takih primerov 
je mnogo . . .  Pa vse to potrpim, saj 
vidim, da bo tega kmalu konec.«

In tako se tolažijo vsi. S klonje
nimi hrbti molče potrpijo, o teh stva
reh pa povedo šele takrat, ko se res 
rešijo hlapčevanja. In kdo se ob 
vsem tem ne bi zamislil?

Vajenec je oseba, ki se uči dolo
čenega poklica, je rečeno v uredbi, 
toda v takih razmerah se učiti in 
prav v mladih letih prenašati na
vadno zapostavljanje, kot da bi bil 
nekaj manjvrednega, je zelo bridko 
in težko, tako ravnanje pa že zda
leč ne sodi v človeško družbo. V 
tem primeru pa tudi mojster ne iz
polnjuje 4. člena uredbe, ker ne 
skrbi, da bi se vajenec dobro izučil 
neke obrti, in zato se upravičeno 
sprašujemo, če tak mojster ima pra
vico učiti vajence? Ne, nima je in 
to ne samo moralne, temveč je tudi 
po zakonu nima oz. je ne bi smel 
imeti.

Vse take primere je potrebno 
brezobzirno obsojati. Mladinska or
ganizacija bi morala imeti podrobne 
preglede in analize v problemih va
jencev, vajenci sami bi pa tudi mo
rali v svojem aktivu LMS odkrito 
povedati, kako se jim godi in bi se 
tako tudi sami borili za uveljavlja
nje svojih pravic. Brez dvoma pa 
bodo kaj takega storili, če jim bo 
vodstvo organizacije znalo pomagati, 
v njihovih prizadevanjih bi jih pa 
podprli tudi vsi pošteni ljudje.

Š. Balažič

Taka je pokrajina na desnem bregu Mure — svet žlahtne vinske trte, 
klopotcev, prijaznih kajžic in veselih ljudi.

Miloš Ledinek - petdesetletnik
Pol stoletja življenja! Ali ne pomeni to 

začetek sestopa z vrha naše telesne in du
hovne moči? In za marsikoga, ki je svoje 
življenje zapravljal v brezdelju in nezmer
nostih, v neživljenjski resignaciji in star
čevskem nergaštvu, to res velja. Toda naš 
jubilant Miloš Ledinek je drugega kova! 
Vse njegovo življenje je bila trda šola de
la in študija, naporov in borb. izredne vo
lje in odpornosti kljub mnogim trpljenjem 
in razočaranjem.

Vse to je črpal iz zdravih korenin 
kmečke očetove hiše v Primožu nad Muto, 
kjer se je rodil 27. septembra 1905. leta, 
iz naprednega okolja Hrenove družine na 
Studencih, kjer je bil kot mariborski uči
teljiščnik kakor doma, ter v studeniški so
kolski telovadnici, ki mu je kovala značaj. 
Strokovno pedagoško in ideološko se je raz
vijal preko svoječasne Pedagoške centrale 
v takrat najnaprednejšem delu mlade uči
teljske generacije, v Učiteljskem pokretu, 
sc jeklenil v narodnoosvobodilni borbi, da 
je tako v poosvoboditvenih letih mogel zve
sto, vestno in iniciativno stati na takih to
riščih dela v naši ljudski oblasti, katera 
zahtevajo samo energičnih mož.

Naj nam ne zameri tovariš Miloš, ako 
razglašamo danes njegovih 50 let. Ni samo 
zaradi njega, ki smo vedno spoštovali nje
govo brezkompromisno poštenost, načelnost 
in občudovali njegovo vztrajno delavnost, 
ki je bila že grozila spodkopati njegovo 
zdravje, toda mu ga je ohranila njegova 
borbena aktivnost in odpornost kozjanskega 
človeka, ki je na severni narodnostni meji 
očuvala stoletja našo slovensko samobit
nost pred navali vsestranske vsiljive nem
ške penetracije, ampak storimo to pred
vsem zaradi mlajše generacije, da se vzgle
duje ob neumorni delavnosti tistih, iz rok

katerih polagoma prevzema naloge, ki jih 
izvršuje starejši rod.

Na njegovi življenjski poti tudi Milošu 
ni bilo prizanešeno. Po dovršenem učitelji
šču ga je postavil klerikalni režim na 
Ojstrico nad Dravogradom, kjer ga imajo 
njegovi učenci in njihovi starši še danes 
v najlepšem spominu, saj je bil dvakrat

njihov: kot bližnji rojak Kozjanec in kot 
človek, ki je najbolj razumel težke so
cialne razmere hribovskega bajtarja in 
kmetovalca. Tudi kot učitelju na Prevaljah 
in v Črni mu ni bilo tuje življenje ta
mošnjih rudarjev, saj je tudi njegova rojst
na domačija dajala delavce v Železarno v 
Muto. Ko je prišel za učitelja na Tezno 
v Mariboru, je bil že temeljito uveden v 
delavska vprašanja. Njegova knjiga »Moj 
razred«, ki je izšla l . 1939 v dveh delih v 
založbi Pedagoški tisk v Mariboru — usta
novi »Učit. pokreta« — je kot psihološka 
in sociološka študija in kot »poskus pri
kaza šolskega dela«, kot to sam skromno 
označuje, vzbudila veliko pozornost med 
učiteljstvom in usmerjevala k »proučevanju 
otroka in njegova okolja«, kakršen je pod
naslov I. delu, takratni učiteljski naraščaj 
in najmlajšo učiteljsko generacijo. »Moja 
iskrena želja je,« pravi avtor ob zaključku 
svojega dela, ». . . da bomo lahko v naj
višji meri razumeli otroka in mu pomagali 
rasti v samostojnega, odločnega in socialno 
čutečega človeka . . .«, vzgojni cilji, ki so 
danes tudi med vodili socialistične šole. 
Isto napredno misijo so opravljali tudi mno
gi njegovi napredni Članki v Popotniku, 
Učiteljskem tovarišu, Prosveti, Roditeljskem 
listu i. dr. Predaval je tudi na ilegalnih 
sestankih progresivne mladine, ki je kot

avantgarda KP pripravljala duhovno in med 
okupacijo tudi s krvjo pot k popolni poli
tični, gospodarski in kulturni svobodi na
ših narodov. Med okupacijo je bil takoj po 
vpadu Hitlerjeve Nemčije v Sovjetsko zve
zo zaprt v mariborske sodnijske zapore, 
izgnan z družino v logor Rajhenburg, od 
tam pa v Slav. Požego in v Vojakovački 
Osijek, kjer je bil med najagilnejšimi de
lavci med ono našo izseljensko mladino, ki 
se je borila in padla med NOB v borbi 
proti okupatorjem. Od decembra 1941 do 
septembra 1945 je životaril s svojo rodbino 
v Razboju in Banja Luki, obenem pa delo
val kot obveščevalec za NOB za Kozaro ter 
v istem svojstvu v neprestani ogroženosti 
na postojankah Čelmac, Karanovac, Razboj, 
sledicah pomanjkanja in brezvestnosti usta- 
Laktaši, Klašince in Banja Luka. Na po
škega zdravnika mu je umrla v Bosni naj
mlajša hčerka - ljubljenka Nevenka, kar ga 
je izredno težko prizadelo. Kot oficir NOV 
in VDV v Centralni Bosni kakor v Prnja
voru, Kotaru, Varošu, Tešanju. Tesliču, Ma
glaju, Derventi, Jajcu in Banja Luki je 
opravljal odgovorne funkcije v boju proti 
okupatorski in ustaški sodrgi, za kar je 
bil odlikovan z Redom hrabrosti, pozneje 
še z Redom zasluge za narod in z Redom 
bratstva in edinstva.

Po osvoboditvi je postni prosvetni na
čelnik mariborskega okrožja, delal v Pred
sedstvu vlade LRS, bil pomočnik ministra 
za prosveto Ivana Regenta. Na vseh teh 
mestih je s svojimi bogatimi izkušnjami in 
kot pedagog pomagal izgrajevati naše šol
stvo. Kljub velikim splošnim političnim na
logam v prvi dobi naše socialistične izgrad
nje, si je odtrgal od svojih redkih ur po
čitka čas, da je kot soavtor izdal s tov. 
Ferlincem metodično in vsebinsko po so
dobnih načelih napisane »Računice« za 
osnovno šolo in sodeloval s tehtnimi članki 
v Sodobni pedagogiki, da ne omenjam mno
gih političnih načelnih člankov v našem 
časopisju in v revijah kakor v Novih Ob
zorjih. Tovarišu i. dr. Tudi pozneje, ko je 
l . 1952 postal predsednik MLO Maribor, za 
katerega zunanji izgled se je posebno tru
dil, se je prav posebno zavzemal na zase
danjih za šolstvo, prosveto in kulturo ter 
zn zdravstvene institucije, upoštevajoč kot 
Zvezni poslanec poleg lokalnih tudi obče- 
državne potrebe. Ko mu je ljudska oblast 
bila letos poverila nelahko in posebno od
govorno nalogo v Pomurju, je vedela, da jo 
bo zmogel le mož, kakršen je Miloš Ledi
nek. Posledice te posrečene izvolitve kažejo 
že prve lepe sadove v območju bivšega Po
murja, kjer je oživelo celotno delo v ko
rist te nekoč tako zapostavljene pokrajine.

Tovarišu Milošu Ledineku želimo vsi 
njegovi sodelavci, prijatelji, tovariši, so
šolci, znanci in rojaki, da bi na nadaljnji 
življenjski poti, ki bi mu naj potekala v 
zdravju in sreči tudi v krogu njegove rod
bine, še naslednja desetletja dosegal v občo 
korist še mnogo uspehov.

Miloš Ledinek.
sekretar OK ZKS M. Sobota — 

jubilant

KONČNO SO SE DOKOPALI DO SVOJEGA KRUHA
Slušatelji tretjega razreda Trgov

ske vajeniške šole so že opravili za
ključne in popravne izpite. Uspehi so 
bili zadovoljivi, posebno še v prvi 
skupini. Od 21 učencev jih je opra
vilo zaključni izpit 14. Le eden iz
med njih je moral pozneje opraviti 
popravni izpit za en predmet. Osta
lih 7 so sprejeli k zaključnim izpi
tom malo pozneje, zaradi tega, ker 
so še imeli popravne izpite iz raz
reda.

Le marljivo učenje je pripomoglo 
mladim trgovcem do solidnega zna
nja. ki so ga pokazali na izpitih.

Absolventi III. razreda TVŠ so 
zaposleni na raznih službenih me
stih. kjer se praktično usposabljajo 
za poklic. Nekateri starejši uslužben
ci pa nimajo do njih pravilnega od
nosa, češ da morajo sedaj, ko so

prišli iz šole, vse vedeti. To ni prav. 
Starejši vrstniki bi jim morali po
magati z dobrimi in koristnimi na
sveti, kajti v večletnem poslovanju 
so si prav gotovo pridobili mnogo 
dragocenih izkušenj, ki naj bi jih 
posredovali naraščaju. Taka pomoč 
bo prav gotovo več zalegla kot pa 
obrekovanje in zmerjanje.

Učenci so hvaležni svojim profe
sorjem za ves njihov trud in delo. 
saj prav dobro vedo, da brez nji
hove pomoči ne bi dosegli tako za
dovoljivih učnih uspehov. Nč

V Sovjetski zvezi so izdelali po
seben stroj za zlaganje sena. Stroj, 
ki ga vleče traktor, lahko v eni uri 
zbere in zloži v kope 8 do 12 ton 
sena.

Pomurski vestnik, 22. septembra 19552



Srečanje z ljudmi
v novah občinah na desnem bregu Mure

Skromni trije tedni so minili, od
kar so zaživele naše nove občine. 
In v teh vrsticah naj bodo zabele
ženi njihovi otroški dnevi, sicer za
enkrat samo onih, ki ležijo na de
snem bregu Mure.

Na pot sem se podal tako: sedel 
sem v avtomobil in se odpeljal s to
variši. ki so imeli enako pot. a dru
ge opravke. Najprej sem se ustavil 
v Ljutomeru. Počakal sem v pred
sobi, a vse skupaj se je že nekam 
dolgo vleklo in zato sem enkrat kar 
»vdrl« k predsedniku, ker sem sc 
bal, da bom moral peš mahati proti 
Vidmu ali domov. No, še sem mo
ral obsedeti.

Ko sem se predstavil; me je tov. 
Pušenjak tako pogledal, kot bi hotel 
reči: Aha, vi ste tisti, sedaj vas 
pa ...« , a takoj nato je malce neje
voljno vprašal: «Zakaj pa ni nihče 
od vas prišel včeraj na sejo Sveta 
za gospodarstvo?« Toda kaj, ko nam 
pa o tem ni nihče sporočil, naši no
sovi pa tudi niso tako veliki, da bi 
vse izvohali, sestankov pa je toli
k o .. .  Toda takrat ni bilo dovolj ča
sa za razgovor in je obljubil, da bo 
na moja vprašanja odgovoril pisme
no. kar je tudi storil (sicer po več
kratnih »nadlegovanjih« ), a sedaj pa 
le kar preberite, kaj pravi tovariš

Rado P ušenjak , predsednik občine Ljutom er:

Prihranjena sredstva naj služijo
za razvoj gospodarstva

Ljutomerska občina je pričela s 
prvim septembrom t. 1. z rednim po
slovanjem. Do današnjega dne so 
imeli prve seje že tudi sveti ter ne
katere komisije. Pri članih svetov se 
opaža veliko zanimanje, tako da ob
stojajo možnosti za dobro delovanje.

Največje težave bo imel nedvom
no Gospodarski svet, ker smatram, 
da bo glavna naloga novih občin 
zboljšati gospodarsko stanje ter se 
boriti za gospodarski razvoj, ki je 
pogoj za boljše življenje državlja
nov.

Smatram za prvenstveno važno, 
da se uvaja na občini in v vseh nje
nih organih skrajno varčevanje in to 
brezpogojno v vseh naših podjetjih, 
ki v pretežni meri še ne varčujejo 
dovolj. Kolektivi podjetij bi ne smeli 
videti samo današnjega in jutrišnje
ga dne, temveč bi morali misliti 
predvsem na bodočnost v tem smi
slu, da bi skrbeli s primernim var
čevanjem in vlaganjem prostih in 
najetih sredstev za svojo obnovo, ki 
je v največjih primerili edino jam 
stvo za njihov obstoj. Res je, da ima
mo nekaj podjetij in to vinogradni
ških posestev in industrijskih pod
jetij, kjer vlada perspektivnost dela, 
saj vlagajo vsa sredstva za obnovo, 
mehanizacijo in modernizacijo, toda 
pri mnogih podjetjih še kolektivi te 
potrebe ne čutijo.

Na našem območju bo potrebno 
skrbeti predvsem za to. da imajo 
ljudje čim več možnosti za zaposli
tev. Da bo to mogoče, je nujno raz
širiti podjetja, ki so se pokazala 
sposobna in življenjsko potrebna. 
Gre predvsem za podjetje Žica<. 
ki se lahko poveča za več sto delav
cev, za kar bi bilo potrebno seveda 
zgraditi primerne prostore. Veliko 
možnosti za razvoj imajo tudi naše 
opekarne. Obrt v naši občini je na 
zelo nizki stopnji in bo treba pred
vsem razvijati predelovalno obrt, ki 
pa ima bodočnost le v socialističnem 
sektorju. Imamo 'na primer nekaj od
ličnih pečarjev in strokovnjakov za 
keramične izdelke in jim bo treba 
nuditi pomoč za razvoj te dejavno
sti. V Ljutomeru bi morali bolj po

speševati tudi obrt za izdelovanje 
cementnih cevi. nadalje sodarstvo, 
pleskarstvo itd. Konfekcija se zelo 
lepo razvjja in njeni izdelki so pri
znani kot visoko kvalitetni.

Agrotehnika je zgradila v Ljuto
meru prostorne delavnice, ki pa še 
niso dovolj izkoriščane in bo zato 
potrebno to podjetje usposobiti. To
varna usnja proizvaja kljub veliki 
zastarelosti strojev kvalitetno blago, 
ima pa tudi strokovni kader ter po
goje za nadaljnji razvoj.
Na našem območju so sledeča vino

gradniška posestva: Jeruzalem, Že
lezne dveri, Presika in Podgradje. Ta 
posestva sicer vlagajo veliko last
nih sredstev za obnovo vinogradov, 
vendar bi pa lahko z večjim varče
vanjem dosegla še lepše uspehe. Ve
like težave ima posestvo Muropolje 
na Moti, ki ima na nad 300 raznih 
in močno oddaljenih mestih 900 par
cel, nima pa niti najnujnejših hle
vov in potrebne živine.

Privatni kmetje še premalo skrbi
jo za gospodarske investicije na svo
jih posestvih, ki bi bile pogoj za po
večanje donosnosti kmetijstva. Na
predni posestniki, ki skrbijo za go
spodarski razvoj, beležijo velike hek
tarske donose. Na žalost pa teh, in 
to iz popolnoma neopravičenih raz

logo\. ne javljajo v dejanski višini. 
Velike površine travnikov bi lahko 
tudi preorali, kar bi zelo povečalo 
donosnost v kmetijstvu, ki mu po
vzročata s poplavami ogromno ško
do tudi divja Mura in Ščavnica.

Trgovina* je slabo urejena, gostil
ne pa povzročajo preveliko pijanče
vanje. ki je izvor mnogih družinskih 
nesreč. Gostinski kader bi pač mo
ral uvideti, da ni namen gostinstva 
s pijančevanjem zmanjševati živ
ljen jski položaj delavcev, kmetov in 
nameščencev, temveč da morajo go
stinski obrali služiti za delovne lju
di le kot okrepčevalnice.

Zelo težke so pri nas razmere v 
zdravstvu in to zaradi pomanjka
nja prostorov in tudi strokovnega 
kadra. Tudi šolstvo se bori z izredno 
velikimi težavami zaradi pomanjka
nja učilnic. Prav posebno težavno je 
stanje v Križevcih.

Občina Ljutomer pa ima brez 
dvoma vse pogoje za gospodarski 
razvoj. Da bo pa ta mogoč, bo po
trebno vlagati veliko sredstev za 
obnovo našega gospodarstva in to 
socialističnega, zadružgega in privat
nega sektorja.

Moderna klet na Kapeli

Prijazna pomurska vasica, obrob
ljena s prostranimi vinogradi in zna
na izza zadnje vojne kot središče 
upora proti okupatorju v radenskem 
okolišu — Kapela je po osvoboditvi 
zelo napredovala. V njej je sedež 
Vinogradniškega gospodarstva. Po 
vojni so prebivalci dobili elektriko 
in zadružni dom s prosvetno dvora

no, v kateri predvajajo tudi filme. 
Tem pridobitvam pa se bo kmalu 
pridružila tudi moderna vinska klet, 
katero je že začelo graditi Vinograd
niško gospodarstvo. Klet bo po svoji 
zunanji arhitektonski ureditvi prava 
znamenitost za kraj in njegovo oko
lico, -ko

Vladimir Kreft, predsednik občine Videm:

Na informativnem sestanku občinskih svetov
polnoštevilna udeležba

V prijaznem Vidmu se nismo ta 
koj znašli in smo jo nekajkrat na
pačno mahnili, preden smo staknili 
občinske urade. Saj pa ni nič čud
nega. ko pa je v središču kraja kar 
lep kup večjih zgradb, ki človeka 
kaj hitro zmotijo. Ko smo le zve
deli, kje je občina, smo kar nekam 
negotovo obstali pred poslopjem. Tu 
notri? Prej bi mislil, da je kaka vila 
ali kaj podobnega. Končno pa smo 
le vstopili v predsednikovo pisarno.

Tov. Kreft je vstal izza mize, suh, 
malo upognjen, kakor bi ga k tlom 
pritiskale številne občinske skrbi, a 
ko smo se mu predstavili, se mu je 
obraz v nasmehu razlezel. No, konč
no smo pa le tudi mi na vrsti, smo 
mu brali z obraza.

Prej, ko smo bili sami, smo se

razgovarjali o videmski občini, tako, 
laično, kakor se razgovarjamo o vsa
ki stvari, in zdelo se nam je, da je 
to nekam umetna tvorba, ki ji ni 
usojeno dolgo življenje. Zato smo ta
koj zajahali tega konjička ter vpra
šali tov. Krefta, kako so ljudje spre
jeli in kako gledajo na to novo po
litično in upravno ureditev.

Branil se je, da bi kar sam za
stopal ljudsko mnenje, vendar pa so
deč po informativnem sestanku ob
činskih svetov, ki so se ga člani 
polnoštevilno udeležili, in po pri
pravljenosti ljudi, vlada splošno za
dovoljstvo, ker je ostala občina. 
Sveti so 8. t. m. imeli skupen sesta
nek in se seznanili s svojim delom, 
nalogami in dolžnostmi, v tem ted
nu pa bo imel vsak svet še svojo 
sejo. Svetov imajo 7, štejejo pa 53 
članov.

Kako pa kaj z gospodarstvom ? « 
smo se pozanimali.

No, ta k o ...  Velikih obratov ni
mamo, je pa 62 manjših obrtniških, 
potem so kmetijske zadruge, ki jih 
bo potrebno reorganizirati in zdru
žiti, kmetijsko gospodarstvo, ki je 
sedaj še v sklopu radgonskega, a ga

bo potrebno osamosvojiti...«
Ogledali smo si tudi prostore in 

— odkrito rečeno, marsikje bi jim 
jih lahko zavidali, zlasti pa še po
ročno sobo. Pokazali so nam tudi 
električni poizkusni center, ki ga 
imajo v zadružnem domu. Električ
na krušna peč bo začela kaj kma
lu obratovati, dalje urejajo ko
palnico, nameravajo pa imeti tudi 
poskusno električno sušilnico za sad
je. Vse to je zelo lepo in prav, sa
mo . . .  če bi nam lahko kaj takega 
pokazali povsod, bi bilo še lepše.

Na splošno so pa s prostori zelo 
na tesnem. Poizkusni center je kar 
natlačen: peč. kopalnica (banja in 
prha), sušilnica in vse to v dveh so
bah. Tudi stanovanj ni. Rabili bi 
živinozdravnika, pa nimajo zanj sta
novanja. rabili bi učitelje, pa ni sta
novanj in ta veriga se vleče še da
lje. Zato pa sedaj gradijo enonad
stropno stanovanjsko h išo ...

Polni vtisov in razmišljanj o ži
lavosti, s kakršno se borijo naši kraji 
za svoj razvoj, smo zapustili pri
kupni Videm in se odpeljali proti 
G. Radgoni.

Nova občina v Cankovi
je zaživela v znamenju pomembnih gospodarskih načrtov

Ledavčani so dobil komuno in ta
ko je bilo ustreženo prebivalcem 
obeh občin: cankovske in rogašev
ske. Sedaj pa so na vrsti aktualna 
vprašanja. Gospodarski svet pri ob
čini, v katerem so napredni kmeto
valci, bo začel ustanavljati občinska 
podjetja.

Znano je. da izvira v rogaševskem 
kotu tudi zdravilna voda. Nekoč so 
jo že uporabljali, potem pa so jim 
to preprečili — iz bojazni pred kon
kurenco. Zdaj so sami svoji gospo
darji, zato bodo vse še enkrat pre
iskali. Stroške bo prevzela Kmetij
ska zadruga v Rogaševcih. Nabavili 
bodo potrebne cevi in postavili tu 
ristično kočo. Prihodnje leto bomo 
lahko že srečali naše delovne ljudi

na počitku v tem prelepem kraju. 
Mnogo koristi pa si prebivalci obe
tajo tudi od nove opekarne, ki jo na
meravajo postaviti v Pertoči. Zemlje 
imajo dovolj in tudi boljše ni nikjer. 
Kupili bodo stroj, lope pa postavili 
s svojimi sredstvi. Zaenkrat bodo iz
delovali samo zidake. S pridobljeni
mi dohodki bodo potem širili obrat. 
Ljudje bodo tako naglo prišli do po
trebne opeke, mnogi pa tudi do za
služka. Nadejajo si, da jih pri tem 
ne bo nihče oviral. Od ljudske obla
sti pa pričakujejo pomoč. Tudi apne
nec bodo preiskali. Navrtali bodo 
sloje in jih dvignili iz zemeljskih 
nedrij.

Na prvi seji Sveta za gospodar
stvo bodo razpravljali o ustanovitvi 
občinskega gradbenega podjetja »Re
mont«, ki naj bi začelo obratovati 
že spomladi. Prav tako o nahajališču 
premoga v Gerlincih. Strokovnjaki 
Geološkega zavoda iz Ljubljane so 
namreč že raziskali teren. Odborni
ke sedaj zanima, kaj so ugotovili. O 
svojem pri rodnem bogastvu pač ho
čejo biti na čistem.

V Cankovi bodo v kratkem odprli 
tudi trgovino s tekstilom in drugimi 
potrebščinami. Tako jim bo pridob
ljeni dobiček ostal v domači blagajni.

Cankova in Korovci sta docela 
elektrificirana. V Skakovcih sedaj 
vlečejo žico in bodo 29. novembra 
že svetili. Podobne želje imajo v Ger
lincih. Tudi oni so v glavnem že vse 
pripravili za sprejem nevidne po
močnice.

Pred kratkim so v vsej občini na 
zborih volivcev izvolili krajevne od
bore. Udeležba je bila povsod polno
številna. Ustanovili so tudi klub ljud
skih odbornikov. Predseduje mu tov. 
Špilak.

Poslovanje nove občine poteka 
normalno in pravilno. Izvoljeni so 
vsi sveti in komisije. Potrebujejo le 
še enega uslužbenca za gospodarski

referat. V KZ pa bi zaposlili tudi 
kmetijskega strokovnjaka, ki bi po
tem lahko predaval v kmetijsko- 
gospodarski šoli.

Uredili so si kulturno dvorano. 
Kmalu jo bodo odprli. Ob otvoritvi 
bodo imeli gasilci svoj festival, pio
nirji in mladinci pa se bodo občin
stvu predstavili s kulturnim progra
mom. F. Drvarič

Pa če se bo zgodila 
nesreča?

Brv čez Ščavnico v Slaptincih je 
že dolgo časa v kritičnem  stanju. 
Piloti, ki so zabiti v strugo potoka, 
so že strohneli in se m ajajo vsako
kra t, kadar gre kdo po brvi. Tudi 
brv sama je že doslužila.

Kljub temu. da spričo takega sta
nja grozi nesreča vsakem u popotni
ku, k i gre po brvi, pa ni človeka, ki 
bi se zavzel za obnovo. Vaščani niti 
ne pomislijo na to, da gre vsak dan 
čez brv preko sto šolskih otrok, pa 
tudi mnogo odraslih. Vsakem u se 
lahko kaj pripeti na tej strohneli na
pravi.

Dobro in koristno bi bilo, da bi 
vaščani čim prej obnovili, brv in ta
ko koristili sebi in šolski mladini. 
Ko bo namreč nasreča tu , bo že pre
pozno. Lahko pa rečemo, da do nje 
ni več daleč, če ne bodo brvi kar 
najprej obnovili. Nč

Branko Zadravec, predsednik občine Gornja Radgona:

Skoraj 300 ljudi bo neposredno upravljalo
radgonsko občino

Predsednika tov. Branka Zadrav
ca sem kar za rokav ujel na hod
niku, ker sem se bal, da mi bo kam 
»ušel«. No, pomiril me je, da se bo 

takoj vrnil in me poprosil, da ga 
naj počakam. Kar odleglo mi j e .. 
Ko sva se v njegovi sobi vsedla. 
me je najprej opozoril, da je bil 
pred dnevi v M. Soboti posvet vseh 
predsednikov novih občin. Že spet 
nekaj, o čemer nisem vedel. . .

Potem sva s tov. Zadravcem ne
gotovo obstala. O čem bi naj pisal? 
O gospodarstvu bi bilo tokrat brez 
pomena, ker smo že v radgonski šte
vilki o tem obširno pisali.

»No, o tem bi radi vedeli, kako 
se p ri vas poraja nova občina?«

Od starih občin smo že skoraj 
vse prevzeli. Neurejene so pa ostale 
njihove premoženjske pravice in ob
veznosti ...«

Takoj se je sprožilo in kmalu 
sem videl, da so tudi v Radgoni 
krepko zagrabili za delo. Ljudi po 
vaseh so že seznanili, kaj lahko 
opravijo na občini in kaj v krajev
nih pisarnah, ki bodo tri: v Apa
čah. Radencih in Negovi. Sedaj pa 
z vso vnemo ustanavljajo krajevne 
odbore. Imeli jih bodo 19, poleg tega 
pa še 11 svetov in nekaj komisij, 
tako da bo pri upravljanju občine 
neposredno sodelovalo okoli tri sto 
ljudi!

Volitve krajevnih odborov pri
pravlja SZDL. V Radencih so imeli 
prvo sektorsko konferenco SZDL. 
Bila je zelo dobro obiskana, v osta
lih krajih pa jih bodo še imeli v 
teh dneh. Poleg priprav za volitve 
pojasnjujejo članom vlogo in nalo
ge nove občine, njene pristojnosti in 
to, kje lahko občani urejujejo svoje 
zadeve. Do 1. oktobra nameravajo 
povsod izvoliti krajevne odbore, do 
20. septembra pa bi naj vsi sveti 
imeli svoje seje.

Ob koncu pa še par besed o ka
drih. Prej je bilo na občinah 24 
uslužbencev, sedaj jih je 26. Njiho
va izobrazba je, povprečno vzeto, 
srednja in zato primanjkuje stro
kovnjakov, zlasti še kmetijskih in 
gradbenih.

Taka je slika rojstnih dni občin 
na desnem bregu Mure. Ko se bomo 
čez kak mesec spet oglasili, bo ver
jetno že drugačna. Kako pa drugod?

Š. Balažic

Polanska krojaška delavnica in šušmarji
V naših vaseh in večjih krajih 

imamo precej manjših socialističnih 
obrtnih delavnic, ki se v borbi s pri
vatnim sektorjem težko uveljavljajo. 
Eno izmed takšnih podjetij je kro
jaška delavnica v Vel. Polani, usta
novljena je bila že leta 1948 in se
daj se počasi in vztrajno razvija, po
leg tega pa se mora ves čas žilavo 
boriti za svoj obstanek. Letos so v 
podjetju zaposleni trije: dva pomoč
nika in poslovodja, ki pa je hkrati 
tudi predsednik zadruge. Lani jih 
je bilo v delavnici tudi po pet, a ne
kateri od teh so odšli drugam.

Zanimivo pa je. da je podjetje 
brez vseh kreditov rentabilno. Za
služki so tesno povezani z opravlje
nim delom. Lani v maju je vsa de
lavnica zaslužila 15.000 din, a letos, 
ko delata samo dva, že nad 30.000 
din. Vzporedno s tem se spreminjajo 
tudi plače. Od tistega, kar ustvarijo,

dobijo povprečno okoli 60 %, ostalo 
pa gre za socialno zavarovanje, po
tem pa tudi za režijske stroške. Po
vprečno zaslužijo letos pomočniki od 
6 do 7.000 din mesečno, kar pred
stavlja na vasi, kjer jim ni potreb
no plačati ne stanovanja in ne hra
ne, kar lep zaslužek.

Podjetje pa je na splošnem v tež
kem stanju. Lani je Socialni zavod 
vzel za zavarovanje previsoko osno
vo, tako da so morali ves letni do
biček, ki ga je bilo okoli 20.000 din. 
dati za zavarovanje. Primanjkuje pa 
tudi dela, zlasti v poletnih mesecih. 
Lani, ko so imeli več zaposlenih, so 
morali delati za Varteks in ljuto
mersko Konfekcijo, vendar so pri 
tem zelo malo zaslužili, letos pa so 
pogoji še mnogo slabši, pa tudi dela 
ne dobijo.

Uspelo pa jim je. da so se uve
ljavili kot socialistično obrtno pod
jetje. V vasi je samo še en krojač, 
precej del pa prevzemajo šušmarji 
v sosednjih vaseh, zlasti v Hotizi, 
kjer jih je po mnenju poslovodje kar 
6 do 8. obleke pa sešijejo tudi po 
700 din. kar je približno za polovico 
ceneje kot v podjetju. V borbi proti 
njim pa so brez moči. ker ne morejo 
delati ceneje, kontrolni organi pa so 
tudi prešibki, da bi odkrili te šu
šmarje. B. Š.

Da se mleko ne pokvari
V Holandiji so preizkusili poseb

no kemično sredstvo, ki ga dodajajo 
govejim krmilom, da se kravje mle
ko v poletnih dneh ne bi tako hitro 
kvarilo in kisalo. Če dodajamo krmi
lom navedena sredstva, lahko mle
ko stoji v poletnih dneh 3—4 dni 
ne da bi se pokvarilo.

Zakaj kreganje v soboški 
prodajalni zelenjave ?

V soboški prodajalni zelenjave pride 
večkrat do množičnega kreganja, včasih ce
lo tako daleč, da odidejo nekatere stranke 
po zelenjavo v bližnjo »Delikateso«. Vzro
ke zn te prepire lahko iščemo v tem, ker 
je v prodajalni zaposlen samo en proda
jalec (včasih zelo energičen!) in ker ni 
povsem posrečeno urejen delovni čas. Če 
bi namreč bila prodajalna odprta eno uro 
prej kot druge trgovine, bi za ljudi, zlasti 
pa še za gospodinje, ki so zaposlene v trgo
vinah ali uradih in ne morejo nakupovati 
v delovnem času, mnogo storili.

V prodajalni bi bilo potrebno zaposliti 
še enega prodajalca, posebno v jeseni, ko 
ima največji promet. S tem bi bile stranke 
bolj zadovoljne kot pa s pozdravom: »Ma
lo počakajte!«
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Zaključni računi podjetij bivšega okraja Ljutomer za leto 1954
V gospodarstvu velja načelo:

Manj nepravilnosti - več pozitivnih rezultatov
Podjetja bivšega ljutomerskega 

okraja so lahko ponosna na rezul
tate, ki so jih dosegla s svojim go
spodarjenjem v letu 1954. Ti rezul
tati so tehten dokaz za to, da se na
ši kolektivi zavedajo svojih odgovor
nih nalog, ki jih iz leta v leto vse 
bolje uveljavljajo. Bilo je sicer še 
vedno nekaj nepravilnosti in težav 
— nekatera podjetja so morala za
radi nevestnega poslovanja tudi v

likvidacijo — toda vse to ne more 
zamegliti doseženih uspehov. Le 
4½ % vseh pregledanih podjetij je 
izkazalo izgubo, vsa ostala podjetja 
pa dobiček v skupnem znesku 242 
milijonov 524.000, ki je relativno 
večji od dobička, ki so ga lani do
segla podjetja soboškega okraja. Po 
posameznih gospodarskih panogah 
so dosegla podjetja naslednji finanč
ni rezultat:

Štev. podjetij z Znesek
Panoga dobičkom izgubo dobička izgube

Industrija 8 _ 122,759.000.—
Kmetijstvo 10 1 94,487.000.— 1,512.000.—
Gradbeništvo 2 — 7,426.000.— —

Trgovina 20 — 1,150.000.— —
Gostinstvo 7 — 1,443.000.— —
Obrt 29 3 11,314.000.— 692.000,—
Kmetijske zadruge 19 — 8,662.000.— —
Ostalo 3 — 790.000.— —

Skupaj . . .  98 4 248,031.000.— 2,204.000.—

V gornjih podatkih niso upošte
vani rezultati onih podjetij, ki še ni
so prejela odločbe o potrditvi za
ključnega računa, in 4 KZ.

Največ dobička so ustvarila in
dustrijska podjetja, med njimi pa 
zlasti Slatinsko podjetje v Radencih 
(69 milijonov). Sledijo jim kmetijska 
posestva (VG G. Radgona 29 milijo
nov, VG Jeruzalem 20 milijonov itd.), 
od katerih je le eno izkazalo izgubo 
(ZKG »Muropolje«, Mota), ki pa je 
objektivnega značaja, saj je to novo
ustanovljeno posestvo, ki zajema šte
vilne male parcele, na katerih je 
obdelovanje dražje kot na zaokrože
nih posestvih. Precej dobička so 
ustvarila tudi obrtna podjetja: izgu
be pri teh podjetjih pa so v glavnem 
subjektivnega značaja in so razen 
enega podjetja že vsa v likvidaciji 
Uspešno so poslovale tudi kmetijske 
zadruge, ki so vse zaključile lansko 
poslovanje z dobičkom. To je zame 
velik uspeh, s katerim so si prav 
gotovo zagotovile večje zaupanje 
kmečkega prebivalstva.

Dobri finančni uspehi v preteklem 
letu pa nas ne smejo uspavati. Do
biček ne more biti edino merilo za 
ocenitev poslovanja neke gospodar
ske organizacije, saj je lahko kon
junkturnega značaja; tudi izguba sa
ma na sebi še ne pomeni, da je po
trebno tako podjetje takoj likvidi
rati, čeprav načelno danes nihče ni 
za to. da bi jih umetno vzdrževal. 
Morda bi bili finačni rezultati naših 
podjetij še boljši, če na nje ne bi 
negativno vplivale razne nepravilno
sti, o katerih moramo čimveč govo
riti in pisati ter jih zasledovati tud i 
s kazenskimi postopki, da se v bo
doče ne bi več ponavljale.

Neurejeno knjigovod
stvo — kalna voda 

za sleparje
Pri pregledu zaključnih računov 

podjetij in zadrug za leto 1954 smo 
ugotovili, da jih je od skupno 93 
pregledanih kar 55 kršilo uredbe o 
knjigovodstvu. K sreči so bile ugo
tovljene pretežno le manjše nepra
vilnosti, ki izvirajo največ iz nepo
znavanja predpisov in niso povzro
čile večjih posledic. Tako se je po
gosto ugotovilo, da podjetja niso vo
dila vseh predpisanih poslovnih 
knjig ali pa teh knjig ni overil pri
stojni organ. Overitev poslovnih 
knjig je sicer več ali manj formalne
ga značaja; ima pa tudi svoj namen: 
overjene knjigovodske listine ni mo
goče zamenjati, zato jo knjigovodja 
ceni kot važen dokument in jo temu 
primerno tudi lično vodi; zmanjšana 
pa je tudi možnost zamenjave origi
nalne listine s ponarejeno. Nekatera 
podjetja niso vskladila stanja upni
kov in dolžnikov s svojimi poslovni
mi strankami, pri čemer lahko upra
vičeno dvomimo v točnost prikazane 
aktive. OLO je v dveh takih prime
rih zavrnil zaključni račun (»Zadruž
nik«, Ljutomer, Splošno gradb. pod
jetje, Ljutomer).

Vsekakor pa so neodpustljive tež
je kršitve predpisov o knjigovodstvu, 
kakor n. pr.: neurejeno materialno 
knjigovodstvo, nezakoniti odpisi 
dvomljivih terjatev in prim anjklja
jev, površno blagajniško poslovanje

itd. Nihče se ne more čuditi, če pri 
takih podjetjih pogosto ugotavljamo 
primere gospodarskega kriminala, 
saj so navedene nepravilnosti kalne 
vode, v katerih nepošteni ljudje kaj 
lahko ribarijo. Neažurne in nekon
trolirane evidence o materialnih in 
denarnih sredstvih dajejo nepošte

nemu človeku (in teh je še vedno 
nekaj med nami) možnost, da se z 
njimi okoristijo, v sicer zgrešenem 
upanju, da jih bo težko odkriti. Ko
misije za pregled zaključnih raču
nov so nekaj takih primerov spro
žile v kazenski postopek.

Predpisi o blagajniškem poslova
n ju v zadnjih letih niso bili spreme
njeni, vendar je kljub temu opazili 
še vedno nekaj nepravilnosti. Mnogi 
blagajniki na koncu dneva ne pre
kontrolirajo svoje blagajne; dnevnih 
iztržkov ne odvajajo v banko, tem
več jih uporabljajo za direktna pla
čila računov iz svoje blagajne na
mesto po banki; prekoračujejo b la 
gajniški maksimum itd. Tako bla
gajniško poslovanje često zahteva 
povečanje količine gotovine v obto
ku, kar je pa seveda povsem infla
cijskega značaja. Nekateri blagajni
ki so celo tako dobrodušni, da izpla
čujejo večje zneske gotovine brez 
potrebnih računov: nekaterim pa se 
ne zdi potrebno da bi prejemnik po
trdil prejem gotovine na izplačilnem 
dokumentu. Predpise o blagajniškem 
poslovanju je kršilo 56 podjetij.

Nekatera naša knjigovodstva še 
vedno vodijo zelo primitivno in ma
lomarno. Zneske na knjigovodskih 
listinah brišejo in popravljajo, ta 
ko da ni mogoče razbrati ne prej
šnjega ne novega zneska; uporab
ljajo nepravilne konte, dokumenta
cija h knjižnim postavkam je po
manjkljiva, arhiv neurejen itd. Taki 
pojavi so povsem nedopustni in 
škodljivi: so pa verno spričevalo za 
ljudi, ki taka knjigovodstva vodijo. 
Vsekakor pa je pohvaliti tista pod
jetja, ki znajo pravilno ceniti vred
nost knjigovodstva in ga temu pri
merno tudi vodijo: VG Jeruzalem, 
Križevske opekarne, Trgovsko pod
jetje »Merkur« Ljutomer, Slatinsko 
podjetje v Radencih in druga.

Z osnovnim i sredstvi 
m orajo podjetja skrb

no gospodariti
Tega se naši kolektivi, zlasti pa 

njihova vodstva, še vse premalo za
vedajo, saj je bilo pri pregledih za
ključnih računov ugotovljeno, da je 
kar 50 podjetij kršilo predpise o 
gospodarjenju z osnovnimi sredstvi. 
V večini primerov so vmes malo
marni odnosi do tega premoženja, 
ponekod pa celo namerne kršitve 
predpisov. Tako so pri nekaterih 
kmetijskih posestvih ugotovili, da 
svojih kmetijskih strojev ne hranijo 
na primernih mestih, kjer bi bili za
varovani pred vremenskimi nezgo
dami. Neko podjetje je vodilo nekaj 
osnovnih sredstev med drobnim in
ventarjem in tako nepravilno prika
zovalo v svojem knjigovodstvu manj
še obveznosti do družbe v obliki 
obresti od osnovnih sredstev. Prav 
tako so grešila tudi podjetja, ki na
bavljenih novih osnovnih sredstev 
niso pravočasno zabeležila v svojem 
knjigovodstvu. Znaten prekršek je 
storilo tudi 14 podjetij, ki so upora
bila za nabavo novih osnovnih sred
stev svoja obratna sredstva (bančni 
kredit) v skupnem znesku 7 milijo

nov dinarjev. Ugotovili so tudi pri
mer, da je neko podjetje prodalo 
osnovno sredstvo privatniku brez 
vsakega računa, iztržek pa je vpla
čalo v korist svojega žiro računa 
namesto v amortizacijski sklad. To 
podjetje se prav gotovo ni zavedalo, 
da osnovna sredstva niso njegova 
last, temveč last skupnosti, kateri 
zanje tudi odgovarja.

Sedanja vrednost osnovnih sred
stev, s katerimi upravljajo podjetja

in zadruge bivšega ljutomerskega 
okraja, znaša nad eno milijardo di
narjev. To je vsekakor velik zne
sek, čeprav ta podjetja v glavnem 
niso tehnično dobro opremljena in 
je odstotek njihove fizične izrablje
nosti zelo visok. Trenutno ni sred
stev v zveznih skladih za mehaniza
cijo manjših podjetij in so slednja 
zato več ali manj odvisna od sred
stev lokalnih skladov, ki pa ne za
doščajo za vse številne in nujne po
trebe. Prav zaradi tega morajo naša 
podjetja z obstoječimi osnovnimi 
sredstvi skrbno gospodariti in storiti 
vse, da bo njihova življenjska doba 
čim daljša. Zlasti morajo pravilno 
koristiti sredstva svojih amortizacij
skih skladov, katere smejo trošiti le 
za vzdrževanje (generalna popravi
la) in nadomeščanje izrabljenih stro
jev in opreme, ne pa tudi za redna 
popravila, kakor so jih dosedaj ko
ristila nekatera podjetja.

razveseljivo dejstvo, da so mnoga 
podjetja pravilno razumela varčeva
nje v gospodarstvu. Manjši stroški 
so v resnici večji dobiček, ki si ga 
med seboj razdelita družba in ko
lektiv; za podjetja, ki ne stremijo 
za dobičkom, je to možnost več za 
znižanje cen izdelkom — oboje pa 
ugodno vpliva na izboljšanje živ
ljenjske ravni.

Nekaj podjetij pa je takih, ki so 
v tem pogledu izjema, čeprav ne 
moremo govoriti o mnogih primerih 
razsipništva, temveč le o več ali 
manj lahkomiselnih izdatkih, ki ni
so bili nujno potrebni: pretirano vi
soki reklamni stroški, nepotrebna 
službena potovanja, veliki stroški po
pravil prevoznih sredstev, reprezen
tančni stroški itd. Neka ustanova s 
samostojnim finansiranjem je celo 
organizirala za svoj kolektiv izlet na 
Pohorje in dokaj velike stroške tega 
izleta knjižila v breme svojih stroš
kov.

Nihče izmed nas ne more doma 
v svojem gospodinjstvu razmetavati 
denarja ali dobrin; pravtako tega ne 
sme biti v našem gospodarstvu. Var
čevanje je vsekakor ena izmed 
osnovnih, pa tudi izmed najlažjih 
nalog članov delavskega samouprav
ljanja, saj za to ni potrebna neka 
posebna strokovna sposobnost. Vsak 
preprost človek zna ločiti, ali je nek 
izdatek upravičen ali ne, v dvom
ljivih primerih pa lahko zahteva od 
pristojnih ljudi obrazložitev.

Poročila o zaključnih računih 
ne smejo hiti samo formalnost

Po predpisih o zaključnih raču
nih je vodja gospodarske organiza
cije dolžan sestaviti posebno poro
čilo o poslovanju podjetja v dotič
nem letu. Ta poročila so člani ko
misij za pregled zaključnih računov 
z zanimanjem brali, saj so bila v 
glavnem zelo dobro sestavljena in so 
bile iz njih razvidne vse težave, s 
katerimi se je moral kolektiv boriti 
čez leto, pa tudi vsi uspehi, ki jih 
je zabeležilo podjetje. Mnoga poro
čila so vsebovala tudi analizo o iz
vršitvi gospodarskega načrta glede 
na stroške, uresničenje, doseženi do
biček, plače itd.

Direktorji nekaterih podjetij pa 
so cenili to poročilo samo kot neko 
formalnost, ki jo je bilo treba iz
vršiti, da je bilo pač zadoščeno pred
pisom. Komisije so v nekaj prime
rih ugotovile, da tega poročila sploh 
ni sestavil direktor podjetja, temveč 
računovodja. Razumljivo je, da so 
bila zato tudi površno sestavljena in 
so vsebovala navadno le številčne 
podatke iz same bilance, poleg teh 
pa morda le še nekaj »vzdihov« o 
premalih obratnih sredstvih in ne

kaj obljub o boljšem gospodarjenju 
v prihodnjem letu. Takim obljubam 
je seveda težko verjeti. Kako neki 
naj bi to podjetje v naslednjem letu 
bolje gospodarilo, če pa ni temeljito 
analiziralo svoje dejavnosti v pre
teklem razdobju; kako naj bi v bo
doče imelo dobiček, če pa ni raziska

lo vzrokov, ki so doslej negativno 
vplivali na njegov finančni rezultat!

S tem poročilom je dolžan vodja 
podjetja seznaniti ves kolektiv o re
zultatih njegovega celoletnega truda. 
Res je, da naše delavce še vedno 
najbolj zanimajo podatki o plačah, 
zlasti podatki o še neizplačanem 
plačilnem skladu; toda pri tem jim 
je treba povedati tudi o tistem, kar 
je tako ali tako vplivalo na ta sklad. 
Povedati jim je treba, da bi bil ta 
sklad še večji, če bi bili stroški 
manjši, če bi bil odnos do dela bolj
ši, če bi bila boljša tudi organizacija 
dela itd. Povedati jim je treba tudi 
to. da ga mora nekaj izročiti družbi 
— kolektiv pa bo posredno koristil 

tudi ta sredstva.
Tudi to leto se nagiba proti kon

cu in kaj kmalu bodo naši kolektivi 
zopet obračunavali in analizirali 
svoje uspehe. Ti uspehi letos ne sme
jo biti slabši, temveč le še boljši; 
boljši ali slabši uspeh pa je samo 
rezultat celotnega dela. Prav bi bilo. 
če bi naši kolektivi na vse to mislili 
skozi vse leto; ni pa še ničesar za
mujenega — m arsikaj se še da na
praviti, kar bi moglo ugodno vpli
vati na dober finančni rezultat ob 
koncu leta. S. Zajko

Motorni vlak 
in Pomurje

Že drugega  ju li ja  sm o brali 
o d n e v n e m  ča so p isju  »R a zv e 
se ljivo  v es t za P o m u rje« o m o 
to rn em  v la k u  s p ogonom  na  
b u ta n . S e p te m b e r  je  že tu , 
o k ra ji so zd ru že n i, g im n a zija  
je  p riče la  s p o u k o m , m o to rn i  
v la k  pa še ne  vozi.

S e d a j pa  po g le jm o , k o lik o  
bi s ta la  rešitev , k i  jo  navaja, 
pisec  č la n k a  o SP. V  n je m  
pred laga , da  b i v  en d o z  m o n 
tira li p lin s k i  m o tor. Po tem  
pred logu  ne b i osta lo  od  voza  
sk o ra j n ič. O si b i m ora le  b iti 
za m en ja n e , p ra v  ta ko  tu d i  k a 
roserija  in vse  ogrodje. D ruga  
s tv a r  pa je  ta , da b i m ora li 
o g ra d iti d v a  ta k a  m o to rja , ker  
na v se j p rog i O rm o ž— H odoš 
n i o kre tn ice  n iti  triang la , ra 
zen  o M u rsk i S obo ti. N iti  v  
L ju to m e ru  se v o z  ne b i m ogel 
o b rn iti.

S e m  za  cenejšo  in h itre jšo  
rešitev , k i  b i la h ko  bila u re s
n ičena  že  p re d  N o v im  letom . 
E n o sta vn o  b i la h ko  p reu red ili 
to vo rn i a v to m o b il (5— 8 to n 
sk i), k i  b i la h ko  v le k e l  2—3 
vo zo ve , k a r  b i za d o sto va lo  za  
sedan je  po trebe. N a  sp o d n ji  
s tra n i a v to m o b ila  b i b ilo  m o n 
tirano  »sto ja lo«, na  k a te re m  b i  
se na  p rog i a v to m o b il la h ko  
o b rn il in v o z il v  naspro tno  
sm er. P odobna  v o zila  im a  že  
d a lj  časa T o va rn a  žel. v o zo v  
»B oris K idrič«  o M ariboru  in  
so se dobro  obnesla.

-to m

Je to dovoljeno?
V Slaptincih in Seliščih se pre

cej poslužujejo nedovoljene obrti. 
Mnogo je takih ljudi, ki radi točijo 
žlahtno kapljico ob vsaki uri in v 
vsaki količini. V Slaptincih imajo 
zloglasnega »črnega« gostilničarja. 
Svojo rdečo »laboratorijsko« vodo to
či kar na veliko in seveda — po
ceni. Vedno ima dovolj strank, ki če
pijo pri njem noč in dan. Ko pa se 
vrnejo na svoje domove, so povsod 
na dnevnem redu družinski prepiri 
in pretepi. To so pa pogosti dogodki 
v teh vaseh.

Sicer pa je to tudi razumljivo, 
saj podjeten sin »črnega« gostilni
čarja s harmoniko vabi ljudi in svo
je stranke k sebi — v pijančevanje. 
Lahko pa ste tam tudi priče nemo
ralnih dogodkov in raznih bedastoč.

Vse to pa zelo koristi starim in 
vernim asom. Svojo poštenost zlo
rabljajo in si ob vinjenih ljudeh pol
nijo svoje mošnje.

Mislim, da točenje pijač na drob
no ni dovoljeno. Če ne bo kmalu 
takim pojavom konec, potem bodo 
morali za to poskrbeti pristojni 
državni organi. Nč

J E  T O  H V A L E Ž N O S T  Z A  T R U D ?

K a j je  R d eč i k r iž , ve  v sa k  č lo v ek  
p ra v ta k o  tu d i , ka kšn o  je  n jegovo  po
slanstvo . V endar pri nas še srečam o  
lju d i, k i  ne n a jd ejo  lepe besede za 
to č lo v ek o lju b n o  organizacijo .

N a j n a ved em o  sam o prim er iz L o
m a n o š v  ra d g o n sk i okolici. R deči 
k r iž  v te j vasi k a r  za d o vo ljivo  
o p ra v lja  svo je  naloge. P red sed n ik  
F ranc Š p in d le r  je  do m a č i zd ra v n ik  
in  h k ra ti  tu d i boln ičar, d ruge  posle  
pa  o p ra v lja  ta jn ica . D eli ob leko  in 
hrano, ho d i na seje, pob ira  č la n a 
rino. Za n jen  tru d  pa  jo p o sa m ez
n ik i  ob reku je jo .

K o le k tiv  posestva  iz Lam oš je 
imel  na P litv ič k e m  v rh u  v ino toč . K ot 
v sa k o  nedeljo , je ta jn ica  tu d i to kra t 
odšla tja  p o b ira t č lanarino  in p ro 
d a ja t b loke  R K  za leto  1955. In  k a j  
je  do živela  na vino toču?  Ko je  z a 

čela p ro d a ja ti b loke , ji  je  starejša  
žen ica  K lara Z elko  začela  na števa ti, 
k a j je R deči k r iž . D ejala  je, da  je  to 
ciganija  in beraštvo , da si ta jn ica  
R K  s po b ra n im  d e n a rjem  p o ln i žepe, 
da im a d o b iček  tu d i ta jn ik  ob č in 
skega vo d stva  R K  itd . Za ta ko  »fe 
h ta r ijo « ne bo n ičesar p rispeva la !

M ar je  to p lačilo  za tru d  ljud i, 
k i  vod ijo  v L om anoših  RK ? M ar ni 
to b la ten je  organizacije , k i  je  bila  
v  s tisk i vedno  na stran i č lo veka  in 
lju d s tva ?  In  naposled: M ar n i to 
slabo spričeva lo  za a v to r ja  o breko 
va ln ih  besed? N a j bo k a k o rk o li že, 
eno pa je  na d la n i: vsakdo , k i  k o 
lič k a j ceni p oslanstvo  R dečega k r i
ža, ba g ra ja l ta ko  o b reko va n je  na 
n jegov  račun. D o ko n čn i epilog k  te 
m u  pa bo p ra v  go tovo prispeva lo  
radgonsko  sodišče. -im no

Nepotrebne stroške v pod
jetju plačujemo vsi

Komisije za pregled zaključnih 
računov so skrbno pregledale vse 
materialne stroške vsakega posamez
nega podjetja. Pri tem so ugotovile

Kaj bo z našo cesto?
V aščani v M o tva r jevc ih  se sp ra 

šu jem o, k a j bo z našo cesto, poseb
no še seda j v  d e že vn i jeseni, ko  teče  
voda po  n je j  p o čez in vzd o lž . C estn i 
ja r k i  so p o ln i b la ta , za to  voda ne  
m ore o d tek a ti. C esta je  po lna  m la 
k u ž  in jam ic . K ar p o v p ra ša jte  šo 
fer je  soboškega »M leko p ro m e ta«, oni 
bodo povedali, k a k o  skačejo  n jih o v i  
k a m io n i po cesti sk o z i M o tva rjevce!

S p o m la d i sm o sicer sko p a li 204 m  
ja rka , k i  pa ne odgovarja  svo jem u  
n am enu . Še danes je  suh . S ta r i ja 
re k  pa je  p reveč  p ri cesti, za to  voda  
p rep la v lja  in izp o d jed a  cestišče. Pred  
m eseci se je  25 m  ceste sesulo v  n je 
ga in p ro m et je  b il ogrožen. C esta  
je samo 3 m  š iroka in vodi  t i k  ob

starem  ja rk u , k i  so ga zasu li, a je  
voda  odnesla  n a sip  in si zo p e t u trla  
p o t v  n jega.

K d a j bom o ven d a r p r ije li za  delo?

Koliko gozdov imamo?
Gozdovi so veliko bogastvo naše 

dežele. Merijo okrog 10 milijonov 
hektarjev, ohranjeni gozdovi pa za
vzemajo le polovico te površine. Vse
ga lesa v naših gozdovih pa je po 
mnenju strokovnjakov okrog 660 mili
jonov kub. metrov. V naših gozdih 
je največ bukev, najbogatejši gozd
ni predeli pa so v LR Bosni in Her
cegovini.

Pomurski vestnik, 22. septembra 19554



Pred tednom matere in otroka

Obširne priprave v Murski Soboti
V M. Soboti se pripravljajo pod vod

stvom SZDL, za Teden otroka, ki bo od 2. do 
9. oktobra. Na sestanku pred dnevi so za
stopniki raznih organizacij, društev, usta
nov in šol sestavili zelo obširen program 
prireditev.

V naslednjem navajamo razpored prire
ditev. Točen čas in kraj bomo pa objavili 
v prihodnji številki Pomurskega vestnika.

AKADEMIJA
V ponedeljek, 3. oktobra je mednarodni 

dan otroka. V novi kinodvorani bo zvečer 
akademija, kjer bodo nastopili otroci iz 
otroškega vrtca, učenci osnovne šole, gim
nazije, ekonomske srednje šole, vajeniške 
šole in člani mladinske organizacaje.

PREDAVANJA
Znani pedagog profesor Gustav Šilih iz 

Maribora bo v nedeljo, 9. oktobra dopol
dne predaval v novi kinodvorani o raznih 
problemih vzgoje.

Popoldne bo predaval v Tišini.
Predavanja bodo tudi v Bakovcih, Gede

rovcih, Kupšincih, Moščancih in v Puconcih. 
Predavatelji bodo prišli iz M. Sobote.

Med tednom bodo po sindikalnih po
družnicah predavali tudi domači predava
telji o zaščiti družine, vzgoji otrok, pre
hrani. zaposlitvi v prostem času itd.

RAZSTAVA IGRAČ, RISB IN KNJIG
V otroškem vrtcu bo razstava otroških 

igrač, ki jih lahko matere same doma iz
delajo. Take igrače so seveda mnogo ce
nejše in otroku tudi veliko bolj primerne 
kot marsikatere kupljene.

V tem prostoru bo tudi razstava risb 
predšolskih otrok in učencev osnovne šole 
ter gimnazije.

ŠOLSKE NALOGE
Po šolah bodo učenci pisali spise o 

družini, otroku, materi, doživljajih doma in 
slično. Najboljši spisi bodo pozneje objav
ljeni v Pomurskem vestniku.

OTROŠKO IGRIŠČE
V tednu otroka se bodo začeli temeljito 

pripravljati na ureditev otroškega igrišča 
v parku. Sodelovali bodo razni kolektivi iz 
območja M. Sobote.

LUTKOVNO GLEDALIŠČE
Lutkovno gledališče bo priredilo več 

predstav za otroke in odrasle v dvorani 
Obrtne zbornice.

ŠAHOVSKA TEKMOVANJA
Učenci raznih šol in druga mladina se 

bo borila za šahovsko prvenstvo na šolah 
in za prvenstvo v občini.

Ustanovljene bodo še nove šahovske 
sekcije tam, kjer jih še ni, a so možnosti 
za šahovsko delovanje.

LITERARNI VEČER
Domači mladi literati bodo priredili 

literarni večer, na katerem bodo brali svoja 
dela.

V COPATAH PRI POUKU
Na raznih predavanjih bodo priporočali 

staršem, da preskrbijo svojim otrokom co
pate, ki jih lahko matere same sešijejo 
ali spletejo in jih otroci obujejo, preden 
stopijo v šolsko sobo. Otrokom se med po

ukom noge odpočijejo. V mokrih dneh pa 
ne prinesejo otroci blata v razred in ni
majo mokrih nog, kar pogosto povzroča 
obolenja. Akcijo za copate bosta še pose
bej podprli Zveza ženskih društev in Sek
cija žena - zadružnic.

BORBA PROTI BREZDELJU IN POHAJ
KOVANJU 1!

Na sestankih in z osebnim stikom bodo 
skušali pridobiti mladino za pristop in delo 
pri kulturnih organizacijah, pri Partizanu, 
pevskem zboru, športnih sekcijah, ljudski 
tehniki, šahu itd.

IZLOŽBE
Trgovska podjetja bodo svoje izložbe 

nanovo uredila, primerno za Teden matere 
in otroka.

POSVETOVANJE NA ŠIRŠEM SESTANKU 
DRUŠTVA PRIJATELJEV MLADINE 
DPM bo v tem tednu sklicalo širši se

stanek vseh svojih članov, ki bi se pa naj 
udeležili poleg staršev in vzgojiteljev tudi

drugi, ki jim je dobrobit našega naraščaja 
pri srcu. Na tem sestanku bo razen teko
čih zadev društva obravnavano vprašanje 
rejnikov za eno in dvostranske sirote. Tre
ba bo pa tudi misliti na šolsko ambulanto 
in na pospešenje izgradnje otroške bol
nišnice.

FILM
Podjetje za izposojanje filmov bo pri

pravilo primerne filme in tednike, ki bi si 
jih ogledali otroci in mladina.

SKLAD ZA OTROKE
Podjetja bodo lahko v tem tednu prispe

vala v sklad za otroka iz sklada za samo
stojno razpolaganje; ti zneski ne bodo ob
davčeni in ne bodo vplivali na plačni fond.

OKOLIŠKE VASI
Po vaseh v območju mestne občine M. 

Sobota bodo krajevne organizacije SZDL 
skupaj s šolami in drugimi organizacijami 
v vasi pripravile samostojne prireditve.

Kjer so šole, bodo pripravljali ustano
vitev društev prijateljev mladine.

Tekmovanje soboških sindikalnih podružnic
Bodoči tedni - tedni številnih športnih srečanj

Okrajno sindikalno vodstvo v M. Soboti 
je že lani sklenilo, da bo vsako leto pri
redilo športna tekmovanja med posamezni
mi sindikalnimi podružnicami, vse zato, da 
bi bilo športno delovanje kar najbolj mno
žično in da bi tudi naš delavec in usluž
benec našla svoje mesto v telesno-vzgojnih 
in športnih organizacijah. Vsakdo, ki ima 
le malo dobre volje, naj bi si krepil svoje 
telesne sposobnosti, kajti le zdrav delavski 
rod nam bo lahko porok za večjo storil
nost v gospodarstvu in za izboljšanje živ
ljenjskih pogojev pri nas.

Kakor lani tako tudi letos ne bo tek
movanje preraslo meja soboškega mesta. Od 
drugod nismo dobili nobenih prijav. Zaradi 
tega je bilo priporočljivo, če bi krajevni 
sindikalni sveti, ki jih je v sedanjem okra
ju šest, priredili podobna športna tekmo
vanja na svojem območju. Sobočani so si 
za to tekmovanje izbrali svoj občinski praz
nik — 17. oktober. Tega dne bodo objavili 
tekmovalne rezultate in izročili tekmoval
cem pokale, nagrade in pohvale.

Letošnje tekmovanje je bilo razpisano 
že junija. Prijavilo se je 15 sindikalnih 
podružnic, ki bodo poslale na tekmovanje 
12 športnih skupin. Prijavile so se sindi
kalne podružnice Gradbenega podjetja »So
grad«, kovinske industrije »Panonija«, To
varne mlečnega prahu, Mizarstva »Ledava«, 
Mlinskega podjetja, Okrajne zadružne zve
ze, Trg. podjetja »Agromerkur«3, Kmetijske 
zadruge, Društva profesorjev, trgovskih 
uslužbencev in delavcev, zdravstvenih delav
cev in uslužbencev, Kmetijskega gospodar
stva v Rakičanu, državnih uslužbencev in 
Tovarne perila »Mura«.

Pogrešamo pa prijave SP Tovarne mes
nih izdelkov in obrtnih delavcev in usluž
bencev. Podružnici imata vse pogoje za so
delovanje.

Tekmovanje bo v naslednjih športnih pa
nogah:

Nogomet, sodelovalo bo 6 skupin; odboj
ka. moški in ženske, sodelovalo bo 9 sku

pin; kegljanje, sodelovalo bo 10 skupin; 
šah. sodelovalo bo 10 skupin; streljanje, 
moški in ženske, sodelovalo bo 22 skupin; 
namizni tenis, moški in ženske, sodelovalo 
bo 10 skupin in lahkoatletska tekmovanja, 
sodelovali bodo člani 6 sind. podružnic.

Skupine bodo tekmovale vsaka z vsako, 
razen v streljanju in kegljanju, ko bodo 
odločali podrti keglji ali doseženi krogi.

Nogometne tekme bodo na igrišču NK 
Sobota: 19. IX. prvo kolo — 24. IX. drugo 
kolo — 26. IX. tretje kolo — 3. X. četrto 
kolo — 8. X. peto kolo. Tekme se bodo 
začele vsakokrat ob 15. uri popoldne. En 
polčas bo trajal 30 minut.

Tekmovanja v odbojki bodo na igrišču 
TVD Partizan v M. Soboti: 20. IX. prvo ko
lo — 22. IX. drugo kolo — 27. IX. tretje 
kolo — 29. IX. četrto kolo — 4. X. peto 
kolo — 6. X. šesto kolo in 11. X. sedmo 
kolo. Začetek vsakokrat ob 15. uri popoldne.

Kegljanje bo na kegljišču gostilne pri 
Ledavi ob nedeljah dopoldne, vse od 25. IX. 
do 9. X., 26. in 27. septembra pa od 18. ure 
naprej.

Šahisti bodo tekmovali v prostorih ho
tela »Zvezda«: 19., 22., 26. in 29. septembra 
in 3., 6., 10., 13. in 15. oktobra 1955 z za
četkom ob 19. uri zvečer.

Namizni tenis bodo igrali v dvorani TVD 
Partizan, streljanje z zračno puško pa bo 
v dvorani Kluba JLA.

17. oktobra bomo slovesno proglasili 
zmagovalca v skupnem plasmanu in podelili 
pokale tistim skupinam, ki bodo osvojile 
prva mesta v posameznih športnih panogah.

Ljubitelje športa vabimo, da se udele
žijo teh tekmovanj naših delavcev in usluž
bencev!

Občinski ljudski odbor 
v Murski Soboti

razpisuje

ZBORE VOLIVCEV
PO KRAJEVNIH ODBORIH KAKOR SLEDI:

BAKOVCI 1. X. 1955 ob 19. uri v prostorih osnovne šole;
KROG 2. X. 1955 ob 18. uri v prostorih osnovne šole;
RAKIČAN 30. IX. 1955 ob 19. uri v zadružnem domu:
VEŠČICA 2. XI. 1955 ob 19. uri v hiši Ludvika Perkiča;
ČERNELAVCI 2. XI. 1955 ob 14. uri v zadružnem domu;
KUPŠINCI 1. X. 1955 ob 19. uri v osnovni šoli;
GEDEROVCI 2. X. 1955 ob 18. uri v šoli;
KRAJNA 2. X. 1955 ob 14. uri v zadružnem domu;
SODIŠINCI 2. X. 1955 ob 19. uri v gasilskem domu;
MURSKI PETROVCI 2. 10. 1955 ob 14. uri v gasilskem domu;
PETANJCI 2. X. 1955 ob 18. uri v prostorih KZ;
TIŠINA 2. 10. 1955 ob 15. uri na krajevni pisarni;
TROPOVCI 2. 10. 1955 ob 18. uri v gasilskem domu;
GRADIŠČE 9. X. 1955 ob 14. uri v zadružnem domu;
MURSKI ČRNCI, 9. X. 1955 ob 14. uri pri Vincetu Jančarju;
SATAHOVCI 9. X. ob 18. uri v gasilskem domu;
RANKOVCI IN VANČA VES 2. X. 1955 ob 14. uri v gostilni Gergek; 
BOREJCI 2. X. 1955 ob 18. uri v krajevni pisarni;
ZENKOVCI 9. X. 1955 ob 14. uri v gostilni Šparaš;
BEZNOVCI 9. X. 1955 ob 17. uri v gostilni Sapač;
BODONCI 2. X. 1955 ob 13. uri pri Francu Poredošu;
STRUKOVCI 2. X. 1955 ob 9. uri v šoli;
PUŽEVCI 2. X. 1955 ob 13. uri v gasilskem domu;
BREZOVCI 9. X. 1955 ob 19. uri v osnovni šoli;
LEMERJE 9. X. 1955 ob 14. uri v gostilni Vlaj;
MARKIŠAVCI 30. IX. 1955 ob 19. uri pri Kodilu;
NEMČAVCI 29. IX. 1955 ob 19. uri pri Lepošu;
PUCONCI 2. X. 1955 ob 14. uri v gasilskem domu;
GORICA 2. X. 1955 ob 18. uri v gasilskem domu:
PREDANOVCI 9. X. 1955 ob 14. uri v gasilskem domu;
POLANA 9. X. 1955 ob 18. uri v gasilskem domu;
ŠALAMENCI 2. X. 1955 ob 18. uri v zadružni gostilni;
VANEČA 2. X. 1955 ob 14. uri pri Vrečiču;
DOLINA 2. X. 1955 ob 14. uri Banku;
BOKRAČI 2. X. 1955 ob 18. uri pri Štefanu Vukan;
PEČAROVCI 2. X. 1955 ob 13. uri v gasilskem domu;
MOŠČANCI 9. X. 1955 ob 14. uri v šoli;
POZNANOVCI 9. X. 1955 ob 14. uri pri Flisarju;
PROSEČKA VAS 9. X. 1955 ob 18. uri v gasilskem domu;
MAČKOVCI 9. X. 1955 ob 14. uri v krajevni pisarni;
DANKOVCI, 9. X. 1955 ob 18. uri v gasilskem domu;
KUŠTAVNOVCl 9. X. 1955 ob 19. uri pri Janezu Očeku:
KOŠAROVCI 9. X. 1955 ob 15. uri pri Vinciju Kutošu.

Nesreče in nezgode
Franc Kokolj, 17-letni mizarski vaje

nec iz vasi Mele pri Radencih si je  pri 
delu na skobeljniku težko poškodoval levo 
roko.

50-letni Anton Trstenjak, vinogradniški 
delavec z Janževega vrha je v samomoril
nem namenu popil neko strupeno tekočino. 
V soboški bolnišnici mu niso mogli več po
magati in je  zvečer ob devetih umrl.

Franc Kutušev, star 47 let, iz Pečaro
vec, se je  pri sekanju drv vsekal v levo 
dlan. Ima hudo rano.

27-letnemu delavcu Francu Gostanju iz 
Sebeborec je oje prkolice padlo na nogo 
in mu zlomilo kosti v stopalu.

Anton Zetek, star 45 let, knjigovodja iz 
M. Sobote, je  padel s kolesa in si močno 
poškodoval desni gleženj.

Ruma in likerja se je napil 26-letni ko
vač Janez Molnar iz M. Sobote v tolikšni 
meri, da je nezavesten obležal. Popolnoma 
onesnaženega so pripeljali v bolnišnico, ki 
jo je pa že po enem dnevu zapustil.

Preveč brizgancev je popil pri brananju 
46-letni Štefan Marinič iz Pugleda pri Apa
čah. Zaradi neprevidnosti ga je brana uda
rila in mu zlomila levo nogo, ki ji jo je 
bil že prej enkrat zlomil.

Pri pretepu pred gostilno na Kamen
ščaku je dobil svoj delež 23-letni Drago 
Pušenjak. Ima pretres možganov in pre
cejšnje poškodbe na glavi in  telesu.

Strel neprevidnega lovca v levo roko 
43-letnega uslužbenca Franca Severja mu je 
poškodoval prste.

Krava je z rogom zbodla 57-letnega kme
ta Franca Rozmaniča iz Veržeja v levo ro
ko in mu močno poškodovala.

Z vrtiljala v Črenšovcih je padel 17-let
ni Anton Kustec iz Srednje Bistrice. Pri 
padcu si je zlomil levo roko.

Na motiko je padla 6 letna Marija Bu
ček iz 'M. Sobote ter se močno vrezala.

3-letna Milena Lang iz Serdice je padla 
in se po glavi močno poškodovala.

Kolo je stisnilo in desno peto precej 
poškodovalo Marjanu Ščančarju iz Skakovec.

Stanko Muhič, star 46 let, iz Staven
skega vrha, delavec v Radgoni, si je  zlo
mil kosti v levi dlani, ko mu je padel 
težak kamen na roko.

P o m u r s k i  v e s t n i k  — Izdaja 
Časopisno in založniško podjetje 
»Pomurski tisk« v Murski Soboti — 
Direktor in odgovorni urednik Jože 
Vild — Uredništvo: M. Sobota, Tru
barjev drevored 3/II. — Telefon 1-38 
Uprava in oglasni oddelek: Murska 
Sobota, Kocljeva ulica 7 — Tel. 53 — 
Naročnina: četrtletna 100, polletna 
200, celoletna 400 dinarjev — Tekoči 
račun pri Narodni banki 641-T-608 
v M. Soboti — Tisk Pomurske tiskar

ne v Murski Soboti

O k r a jn a  g a s i l s k a  z v e z a  
o b v e š č a :

NOVI UO OGZ M. SOBOTA. V torek 
dne 13. t. m. je bil ustanovni občni zbor 
OGZ za območje novega okraja M. Sobota. 
V upravni odbor so bili izvoljeni tov.: Vil
ko Frahm, predsednik, Jože Zavratnik, pod
predsednik, Karel Škerget, sekretar, Miro 
Štubelj, blagajnik, Janez Blagovič, povelj- 
nik, Štefan Sočič, podpoveljnik, Zoltan Ri
tuper in Engelbert Hegeduš pa adjutanta.

GASILSKA PODČASTNIŠKA ŠOLA M. 
SOBOTA bo pričela s tečaji za  podčastnike 
s 15. novembrom t. l. Vabimo društva ter 
članstvo, da čimpreje dostavijo upravi šole 
prijave.

OBVESTILA ZA OB. GAS. ZVEZE. Va
bimo UO in NO Občinskih gasilskih zvez, 
da slede v Pomurskem vestniku našim ob
javam ter kontrolirajo pri društvih upo
števanje in izvajanje teh navodil.

Za vse občinske gasilske zveze smo na
ročili po 1 izvod PV. Priporočumo, da se 
Ob. GZ poslužujejo našega kotička v PV 
za objave in sporočilu splošnega značaja.

OBRAČUNI VESELIC. Kljub temu, da 
so bila opozorjena, da je obračun veselic 
ali kult. prireditev dostaviti v roku 8 dni 
OGZ, to niso storila PGD: Ženavlje, Dolga 
vas, Kupšinci, Petrovci, Šulinci, Domanj
ševci, Dobrovnik, Lendava, Ižakovci, Boreča 
in Pertoča. To nedisciplino bomo v bodoče 
upoštevali pri izdaji dovoljenj za prireditve 
tem društvom.

SEKTORSKE VAJE. V nedeljo, 25. t. m. 
dopoldne bodo sektorske vaje v Dol. Sla
večih za sektor Grad, popoldne z začetkom 

ob 13. uri pa v Sred. Bistrici za sektor 
Črenšovci.

V nedeljo, 2. oktobra bodo vaje v Gor. 
Lakošu za sektor Gaberje in zamudnike 
sektorja Lendava.

TROMESEČNA POROČILA. Vabimo vse sek
torske štabe, da čimprej zberejo trome
sečna poročila za III. tromesečje in jih do 
stavijo zvezi najpozneje do 2. oktobra t. l., 
sicer bomo opominske stroške zaračunali 
odgovornemu!

Iz pisarne OGZ

TOVORNI AVTO, 2 tonski, prodam ali dam 
v najem. Müller Anton, Vučja vas št 16, 
p. Križevci pri Ljutomeru.

Vse rezervne oficirje kluba UROJ
— Murska Sobota obveščamo, da bo

26. septembra t. l. ob 16. uri
v domu JLA — Murska Sobota stro
kovno predavanje po temi »Upora
ba tankov v borbi«.

Udeležba za člane kluba UROJ
— Murska Sobota je obvezna.

Klub UROJ -  M. Sobota

Kmetijska zadruga Fikšinci 
R A Z P R O D A J A

v nedeljo, 25. septembra 1955 več 
manjših kmetijskih strojev kot so: 
trijer, luščilec za koruzo, koleselj 
in drugo. Možnosti nakupa za vse 
gospodarske organizacije kador tu
di privatnike. Razprodaja ob 14. uri.

Upravni odbor Elektrotehn. podjetja 
»Elektron«, Ljutomer 

razpisuje službeno mesto 
K N J I G O V O D J E

Pogoji: kvalificiran knjigovodja 
z najm anj triletno prakso v svoj
stvu samostojnega knjigovodje. 
Kandidat ne sme biti kaznovan za
radi gospodarskega kriminala. Pi
smene ponudbe poslati na gornji 
naslov do 28. septembra 1955.

OSKRBOVALCA ŽIVINE
zakonski par — po možnosti brez 
otrok, oba vešča molže in umne 
vzreje živine, po možnosti s stro
kovno kvalifikacijo — sprejme ta 
koj Kobilarna Turnišče pri Ptuju. 
Družinsko stanovanje pripravljeno. 

Plača in ostalo po dogovoru.

Tedenski koledar
Nedelja, 25. septembra — Uroš 
Ponedeljek, 26. septembra — Justina 
Torek, 27. septembra — Kozma 
Sreda, 28. septembra — Venčeslav 
Četrtek, 29. septembra — Mihael 
Petek, 30. septembra — Jelka 
Sobota, 1. oktobra — Julija

Gibanje sonca. V soboto 1. oktobra vzi
de ob 5. uri in 59 minut, zaide pa ob 17. 
uri in 44 minut. Dolžina dneva 11 ur in 45 
minut.

Lunine spremembe. 1. oktobra ob 20. uri 
in 17. minut zadnji krajec.

KINO
BELTINCI — 25. septembra ameriški film 

»Kapetan Kidd«.
M. SOBOTA — od 23. do 25. septembra 

maroški film »Othello« — od 27. do 28. 
septembra ameriški film »Usoda lju
bezni«, od 30. septembra do 2. oktobra 
francoski film »Pred potopom«. 

LENDAVA — od 23. do 25. septembra av
strijski zabavni film »Stari grešnik« — 
27. in 28. septembra angleški film — 

komedija — »Večna nevesta« — od 30. sep
tembra do 2. oktobra ameriški film — 
drama — »Jutri bo boljše«.

CRAD — 25. septembra italijanski film »Zi
dovi Malapage«.

ČEPINCI — 25. septembra avstrijski film 
— komedija — »Irena v zadregi«. 

VELIKA POLANA — 25. septembra ameri
ški film »Pavla«.

LJUTOMER — 24. in 25. septembra ame
riški pustolovski — barvni — film »Dvo
boj na Srebrnem potoku«.

RADGONA — 24. in 25. septembra ameri
ški film »Sestrična Rahela« — 28. in 
29. septembra belgijski film »Banket 
tihotapcev«.

RADENCI — 25. in 26. septembra nemški 
film »Berlinska zgodba« — 29. septembra 
ameriški barvni film »Charleyeva tet
ka« — 1. in 2. oktobra argentinski film 
»Kalne vode teko«.

SEJMI
Beltinci v sredo, 28. septembra svinjski 

sejem. Bogojina v torek, 27. septembra ži
vinski sejem, Črenšovci v ponedeljek, 26. 
septembra živinski sejem, Dobrovnik v po
nedeljek, 26. septembra svinjski sejem, 
Gornji Petrovci v ponedeljek, 26. septembra 
živinski sejem, Gornji Slaveči v torek, 27. 
septembra živinski sejem, Grad v četrtek, 
29. septembra živinski in kramarski sejem, 
Lendava v sredo, 28. septembra živinski in 
kramarski sejem, Puconci v sredo 28. sep
tembra živinski sejem, Turnišče v četrtek, 
29. septembra svinjski sejem, Veržej v če
trtek, 29. septembra živinski in kramarski 
sejem.

M A L I  O G L A S I

NOVO ENONADSTROPNO HIŠO z lepim 
vrtom po ugodni ceni prodam. — Lju
tomer, Kidričevo naselje.

VAJENKO ZA KUHARICO sprejme v uk 
Hotel »Zvezda« v Murski Soboti. Pogoj: 
uspešno dokončana nižja gimnazija.

GOSPODARSKO POSLOPJE IN 5 HA ZE
MLJE prodam. — Kos Alojzija, Froleh 
št. 8, p. Zg. Ščavnica.

MLIN prodam po ugodni ceni s sedežem 
v Stanjevcih. — Krpič Lina, Pečarovci, 
p. Mačkovci.

IZGUBILA SEM DIJAŠKO KNJIŽICO, ki se 
glasi na ime Krenos Šarika, II. r. ESŠ 
M. Sobota, št. knj. 19 in jo proglašam 
za neveljavno. — Krenos Šarika.

ESPERANTO SE LAHKO NAUČITE z do
pisnim tečajem. Prvo lekcijo pošlje po 
predložitvi 50 din Zveza esperantistov 
Slovenije, Ljubljana, Miklošičeva c. 7.

POSESTVO z gospodarskim poslopjem in 
hišo, vse v dobrem stanju, 8 ha zemlje, 
njive, gozd, vinograd in krasen sadov
njak — na prodaj v Gomilah 20, občina 
Desternik pri Ptuju.

POSNEMALNIK skoraj nov, znamke Alfa
Laval z zmogljivostjo 75 litrov na uro 
in sejalni stroj prodam. — Temlin, Pu
ževci št. 31, p. Bodonci.

B I L A N C A

Podjetja Studenčarstvo - cementni izdelki
KRIŽEVCI pri LJUTOMERU

n a  d a n  31. d ec em b ra  1954
AKTIVA

Znesek
Štev. Naziv postavke v 000 din

A. Osnovna in izločena 
sredstva

1. Osnovna s r e d s t v a  . . . . . 27
2. Investicije v t e k u  . . . . . 
3. Izločena sredstva in druga

sredstva za investicije . . .
sredstva za investicije . . . 95

B. Obratna sredstva
4. Denarna s re d s tv a  . . . . . . 42
5. Surovine in material . . . . 50
6. Proizvodnja . . . . . . . .
7. Gotovi izdelki in blago . . . 225
8. Aktivne časovne razmejitve .

C. Sredstva v obračunu 
in ostala aktiva

9. Kupci in ostale terjatve . . . 299
10. Ostala a k t i v a  . . . . . . . 31

D. Finančni uspeh
11. Razdeljeni d o b ič e k  . . . . . 486
12. I z g u b a  . . . . . . . . . .

Skupaj . . . 1,255

PASIVA
Znesek

Štev. Naziv postavke v 000 din

A. Viri osnovnih in izločenih 
sredstev

1. Sklad osnovnih sredstev . . . 27
2. Dolgoročni kredit za fin. inv.
5. Razni s k l a d i  . . . . . . . 35
4. Dolgoročni kredit za fin. inv. .
5. Ostali viri finans. invest. ..

B. Viri obratnih sredstev

8. Banka-kredit za obr. sredstva 255
7. Angaž. del lastnih skladov .. 10
8. Pasivne časovne razmejitve ..

C. Viri sredstev v obračunu 
in ostala pasiva

9. Dobavitelji in ostale obvezn. . 442
10. Ostala p a s i v a  . . . . . . .

D. Finančni uspeh
11. Dobiček . . . . . . . . . 486
12. Kritje iz g u b e   . . . . . . .

Skupaj . . . 1,255

Vodja računovodstva: 
Štrakl Terezija

Direktor podjetja: 
Alojz Bratina

Preds. upr. odbora: 
Žnidar Sebastijan
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120 kg težka Bistričanka
K e le n č e v o  K a to  iz  D o l. B i

s tr ic e  m e n d a  v s i p o z n a te ?  J e  
ze lo  d o b ra  g o s p o d in ja  in k m e 
to v a lk a , b iv š i  b o rc i in  a k t i v i 
s t i  N O B  pa  jo  č is la jo  k o t  z v e 
s to  p o m o č n ic o , sa j je  v  n a j t e ž 
j i h  č a s ih  o s ta la  z a v e d n a  S lo 
v e n k a ;  ra d a  je  s p r e je m a la  p a r 
t i z a n e  p o d  s v o jo  s tr e h o  in  j im  
s tr e g la , p o se b n o  še  n e k d a n je  
s o d e la v c e  n a r . h e r o ja  Š te fa n a  
K o v a č a  - M a rk a .

M e n d a  n a m  K a ta  n e  bo  z a 
m e r ila , č e  p o v e m o , da  o p r a v 
lja  v s a  la ž ja  d e la  n a  s v o je m  
p o s e s tv u  k l ju b  o b i ln i  p o s ta v i  
in  r e k o r d n i  te ž i:  120 k g . »To  
je  sp lo š e n  p o ja v  o n a š i  d r u ž i 
n i ,,« n a m  je  z a u p a la .  »M o j m o ž  
je  te h ta l  120 k g , p r e d e n  so ga  
o d p e l ja l i  m a d ž a r s k i  fa š is t i ,  
h č e r k a  p a  te h ta  s e d a j  č e z  100 
k i lo g r a m o v .«

K e le n č e v a  K a ta  je  p o te m 
ta k e m  p r a v  g o to v o  n a jb o l j  d e 
b e la  ž e n ic a  v  P o m u r ju .

Žena - izvošček 
in 70.000 hm 

brez vsake nezgode
A lb in a  R a jb a r je v a  iz  M . S o 

b o te  je  d o b r a  g o s p o d in ja  in  
p o v r h u  še  m a t i  d v e h  o tro k .  
O n a  pa  je  še  n e k a j  v eč :  i z 
v o š č e k . V  s v o je m  a v to m o b i lu  
je  p r e v o z i la  č e z  70.000 k m  b o lj  
s la b ih  k o t  d o b r ih  c e s t  —  b re z  
v s a k e  p r o m e tn e  n e sreče . P o t
n i k i  ce lo  p r a v i jo ,  d a  p o s e k a  s

s v o jo  z a n e s l j iv o  v o ž n jo  za  v o 
la n o m  m a r s ik a te r e g a  š o fe r ja  — 
m o š k e g a . V e s tn o  o p r a v i  s v o jo  
d o lž n o s t  t u d i  p o n o č i, k o  je  
tr e b a  v e č k r a t  n a  p o t  v  L ju b 
lja n o  a li M a r ib o r  s t e ž je  b o l
n im  č lo v e k o m .

R a jb a r je v a  je  b r ž č a s  p r v i  
p o k l ic n i  i z v o š č e k  v  S lo v e n i j i .  
Z d a j , k o  je  d o se g la  z a v id a n ja  
v r e d n o  z n a m k o  — 70.000 k m  
v o ž n je  b r e z  v s a k e  n e z g o d e  — 
j i  i s k r e n o  č e s ti ta  tu d i  u r e d n i 
š tv o  n a še g a  lis ta . P r a v  g o to v o  
p a  se  m u  b o d o  p r i  b r a n ju  teh  
v r s t ic  p r id r u ž i l i  t u d i  š te v i ln i  
b ra lc i.

Sodobna štorklja
pri Dokležovju

E le k t r ik a  je  p o m e m b n a  p r i 
d o b i te v  za  v e d n o  v e č je  š te v i lo  
P o m u r c e v . N ih č e  p a  n e  b i  p o 
m is l i l  n a  to , d a  je  d o b ro d o š la  
tu d i  š to r k l ja m . P a  je  v e n d a r le  
ta k o .

N a  p o t i  m e d  D o k le ž o v je m  
in  M a r o fo m  ste  la h k o  sr e č a li  
š to r k l jo  — u m e tn ik a ,  k i  s i  je  
m o js tr s k o  sp le tla  g n e z d o  na  
v r h u  n o v e g a  e le k tr ič n e g a  d r o 
ga . Č e  s te  si m a te r  in  o tr o 
č ič k e  p o b liž e  o g le d a li, s te  se 
la h k o  p r e p r ič a li ,  d a  so se k a r  
d o b ro  p o č u t i l i  n a  p r id o b i tv i  
so d o b n e  te h n ik e . Š k o d a  le. da  
se  v  s v o je m  p r i j e tn e m  d o m e k u  
n iso  m o g li  o k o r is t i t i  s s v e tlo b o  
te  n e v id n e  p o m o č n ic e  a li  p a  z  
n je n o  to p lo to  —  k a j t i  p o te m  
b i j im  b ilo  p r ih r a n je n o  p o to 
v a n je  n a  ju g .

Š to r k lj in e g a  g n e z d a  ž a l  n i  
več . Z d ro g a  so ga  o d s tr a n ile  
n e z n a n e  ro k e .

Kardinal blagoslovil boksarjeve hlačke
V London je  prišel s Kube znani boksač 

Nino Valdez, ki se je  hotel srečati z an
gleškim šampionom Don Cockellom. Valdez 
je  črni velikan, vendar duševno ne preveč 
razvit; je  silno praznoveren, zato noče na
stopati drugače kot v belih spodnjih hlač
kah. katere mu je  blagoslovil sam krdinal. 
On ima celo zbirko belih blagoslovljenih  
spodnjih hlačk, meni pa, da bi podlegel 
slehernemu nasprotniku, če bi kaj drugega 
oblekel za ring. Toda v Angliji ni dovo
ljeno, da bi boksarji nastopali v ringu z 
belimi oblačili — predvsem iz estetskih raz
logov, pa tudi zaradi krvi in drugega, kar 
je  mogoče hitro opaziti na njem. Angleška 
boksarska federacija je  zato zahtevala, naj 
Valdez obleče črne hlačke. On tega noče 
storiti in pravi, da bo v tem primeru do
živel sigurno katastrofo. Morda pa bi le 
nastopil v črnih, če bi jih blagoslovil kar
dinal. Toda: on je  daleč, daleč . . . Prire
diteljem je  sporočil naslednji ultimat:

»Če mi ne dovolite nastopiti v belih in 
blagoslovljenih hlačkah, potem bom odšel 
domov!«

Nastopiti je  moralo poslaništvo Republi
ke Kube, ki nikakor ne želi, da bi Valdez 
odšel iz Londona ogorčen. Bilo je  precej 
nevšečnosti zaradi avtoritete poslaništva v 
Londonu in zaradi ogorčenja ljudstva na 
Kubi proti — Angležem. Zahtevali so kom
promis. Angleži so predlagali, naj bi Valdez 
oblekel bele in blagoslovljene hlačke pod 
črnimi. Toda Valdez ni hotel popustiti in 
stalno pritiska na diplomatsko predstavni
štvo Kube. Ni izključeno, da bodo Angleži 
morali naposled popustiti.

Misijonar na luni
»Katoliški glas«, ki izhaja v Gorici, je 

na vprašanje svojega bralca, če bodo prvo 
ekspedicijo na luno zares spremljali tudi 
misijonarji, odgovoril med drugim tole: »Če 
pojdejo kdaj ljudje na Luno (kar je  še 
vedno malo verjetno), jih bo res morda 
kdaj spremljal kak duhovnik, toda ne zato, 
da bi tam krščeval. Če so namreč tam živa 
in razumna bitja, kot je  človek na noši 
zemlji, potem niso potomci Adama in Eve. 
Zato tudi nimajo izvirnega greha, ki je  
prišel na ljudi zaradi skupnega izvora iz 
prvih staršev. Zaradi tega bi ljudje na Lu
ni, če res žive, b ili prosti izvirnega greha 
Adama in Eve in zato tudi ne bi potre
bovali Kristusovega krsta.«

Teliček, ki se je spravil 
nad kokoši

Kmetu Armandu Bertiniju iz Picciorane 
v Italiji so naenkrat zmanjkale kokoši. Te
ga si ni mogel prav razložiti, zato je začel 
podnevi in ponoči zalezovati neznanega kur
jega tatu. Neke noči je  v svoje veliko za
čudenje opazil, kako se j e  teliček približal 
kokošnjaku, zgrabil kokoš in jo mirno za
užil, kot da je  dobil v gobec seno. Po
klicali so živinozdravnika, ki je  tele pre
iskal in ugotovil, da je  popolnoma nor
malno. Težko pa bo kmet svoje tele na
vadil na seno, če pa mu kokoši prav gotovo 
bolj teknejo.

„Bil sem borec Tujske legije...“
je  n a slo v  našega novega , ilustriranega pod
lis tk a . k i  ga bom o zače li o b ja v lja ti v prvi 
o k to b r sk i  š te v i lk i  našega tednika .

G o tovo  se boste  vpraša li: A li  ni to nov 
p u s to lo v s k i  rom an  na  staro temo?

Č e boste  k a j  ta keg a  pom islili, potem 
ste  v  zm o ti. T o  je  nam reč  življenjska  
zg o d b a  b ivšega  p re k m u rske g a  sezonca Iva
na B a ka n a  iz  D o k le žo v ja , k i  je  kot legio
n a r p reb ro d il p o l sve ta  in k i  se je pred 
le ti v rn il  v  svo jo  rodno  vas. To je zgodba 
p reprostega  č lo v ek a , k i  je  iskal srečo da
leč na a fr išk ih  in in d o k ita js k ih tleh: To 
je  zgodba  č lo v ek a , k i  se je boril za obstoj 
fra n c o sk e  ko lo n ia ln e  o b la sti in  k i je končno 
sp o zn a l b re zc iljn o s t ter nečlovečnost te  
borbe, za to  pa se k o t sim pa tizer indo
k ita js k ih borcev  za  svobodo  vrnil v  svo
b o dno  do m o v in o .

Z a teg a d e lj še v es tn e je  prebirajte  naš 
lis t in o p o zo r ite  na za n im ivo  zgodbo še 
svo je  zn a n ce  in  p r ija te lje !

Z naših športnih igrišč
III KOLO

1. Tekstilne (V) 3 3 0 0 21:4 6
2. Tekstilac (O) 2 2 0 0 5:1 4
5. Sloboda 3 2 0 1 9:4 4
4. Kladivar 3 2 0 1 9:7 4
5. Jedinstvo 3 2 0 1 4:4 4
6. Maribor 3 1 1 1 5:3 3
7. SOBOTA 3 1 1 1 13:11 3

8. Zagorac 3 1 1 1 7:9 3
9. Rudar 3 1 1 1 4:6 3

10. Bratstvo 2 0 0 2 6:12 0
11. Nafta 3 0 0 3 3:8 0
12. Mladost 3 0 0 3 2:19 0

Izpolnili so naše nade
SOBOTA -  MLADOST (ZABOK) 7:1 (2:1)

Po enem porazu in enem neodločenem  
rezultatu se je  zjasnilo nebo nad soboškim  
nogometnim igriščem. Nedeljska tekma /n 
prvenstvo v okviru varaždinsko-mariborske 
lige med domačim moštvom in enajstorico 
»Mladosti« iz Zaboka (LRH) je pokazala ne
kaj več, kot smo pričakovali: pokazala je, 
da znajo predstavniki pomurske metropole 
lepo in borbeno igrati, a še več: da znajo 
tudi zmagovati! Naša zadnja napoved se je  
uresničila, ne sumo enkrat, celo dvakrat: 
resnici na ljubo povejmo, da smo pričako
vali zmago Sobočanov predvsem zaradi te
ga, ker smo napovedali srečanje z moštvom, 
ki je zadnje v pritličju lestvice, toda re
zultat tega srečanja je tako ugoden, da 
lahko mirno rečemo, da je bila to igra srca

in živahnosti na zelenem polju. To še po
sebno velja za domačine, h i so si z dose
ženim rezultatom zelo izboljšali razliko v 
golih (glej tabelo).

V splošnem pa igra v tehničnem po
gledu ni bila najboljša. Morda zato, ker 
gostje niso bili dorasli domačinom. Sobo
čani so tokrat vsekakor prednjačili. Igrali 
so na vsako žogo, dokaj povezano in bolj 
borbeno kot nasprotniki. To jim je  prine
slo tudi zaželjeno zmago, ki pa bi bila lah
ko še večja, če bi v prvem polčasu izko
ristili par zrelih priložnosti za gol. Pa tudi 
gostje so imeli priložnost, da bi lahko še 
enkrat ali dvakrat potresli mrežo domači
nov.

Gole za Soboto so dali: Maučec 2, Siro
vina 2, Kološa 1. Sečko 1 in s akal 1.

Tekmo je  vodil z manjšimi napakami 
Oljica iz Varaždina. Vendar njegove odlo
čitve niso mogle vplivati na končen rezul
tat tekme.

Tretji poraz » Nafte«
NAFTA -  ZAGORAC (KRAPINA) 2:3 (0:1)

Pravijo, da v tretje rado gre. In res: 
tako se je  zgodilo lendavskim nogometašem, 
ki so morali zadnjo nedeljo prepustiti go
stom iz Krapine obe točki. Po dveh porazili, 
ki jih je  pretrpela Nafta proti »Jedinstvu« 
iz Čakovca in Slobodi iz Varaždina so šte
vilni lendavski ljubitelji nogometa pričako
vali minulo nedeljo prvo zmago svojih ljub
ljencev. Tudi topot se je  kolo sreče obrnilo 
in Nafta je  doživela na svojem igrišču že 
tretji poraz.

Komaj so gostje prišli iz sredine, že 
je  moral posredovati golman Nafte. Igra 
je  bila nekaj časa enakovredna, kmalu na
to pa so domačini uredili svoje vrste in 
izvedli vrsto napadov na gol gostov, ven
dar žoga nikakor ni našla poti v mrežo. 
Nekaj minut pred koncem prvega polčasa 
je  navidez malo nevarna žoga gostov iz 
20 in letela čez vratarja Nafte in obtičala 
v mreži. Kmalu nato se je nudila prilož
nost domačinom, da rezultat izenačijo, ven
dar je  Terek streljal mimo gola.

Drugi polčas se je  začel z napadi Nafte, 
kar je  že v prvih desetih minutah prineslo 
uspeh. Prvič je  bil uspešen Kulčar, kmalu 
nato pa je  lepo zadel mrežo srednji napa
dalec Nafte Vidak II. Izgledalo je, da je 
Nafta začela in da se bo mreža gostov še 
tresla. Vendar: če levi branilec ne bi kma
lu nato plasiral žoge v svojo mrežo, kar 
je  bil zelo mrzel tuš za domačine. Gostje 
so po krivdi njihove ožje obrambe kmalu 
nato dosegli zmagoslavni gol. Rezultat od
govarja igri. vendar pa bi lahko bil tudi 
obraten, zlasti če upoštevamo, da je Nafta 
zapravila številne stoodstotne priložnosti zn 
gol. Sodnik Gušić iz Varaždina ni zapustil 
pri občinstvu najlepšega vtisa, saj je več
krat po nepotrebnem prekinjal igro. -ce

Velika kolesarska dirka po Pomurju
Na 109 km dolgi progi je  zmagal mladinec 
Sreš Janez iz Bratonec s časom 198,97 min.

Kolesarje je  gledalo 3000 ljudi.
Delavni KK Beltinci, ki obstoja že več 

let in ga uspešno vodi tov. Andrej Mlina
rič, matičar v Beltincih, je 11. septembra 
priredil veliko kolesarsko dirko »Po Pomur
ju«, doslej najdaljšo dirko, kar jih je  pri
redil klub. V prihodnje bo proga potekala 
skozi vsa središča občinskih ljudskih odbo
rov v Pomurju, dirka pa bo prirejena vsa
ko leto.

Kljub mnogim težavam, ki jih je imel

KK Beltinci in njegovi člani, se je za to 
I. dirko »Po Pomurju« prijavilo okoli 20 
kolesarjev. Na startu v Beltincih smo jih  
videli sicer samo 17, vendar pomeni tudi 
ta številka lep uspeh, saj so bili med nji
mi kolesarji iz Sobote, Lendave, Ljutomera, 
Beltince, Bratonec in Trnja. Proga je  bila 
razdeljena na šest etap: Beltinci—Bogojina. 
Bogojina—M. Sobota. Murska Sobota — Sla
tina Radenci, Slatina Radenci —Ljutomer, 
Ljutomer—Lendava, Lendava—Beltinci. N aj
daljša je  bila peta etapa in sicer 30 km. 
zmagovalec etape je  bil Nandi Cerovec iz 
Lendave, ki jo je  prevozil s časom 58.45 min.

Končni plasman dirkačev je  naslednji:
1. Sreš Janez, Bratonci, s skupnim ča

som 198,97 min.,
2. Gruškovnjak Martin, Beltinci, 204,91 

minut,
5. Cerovec Nandi, Lendava, 221,63 min.

Najboljši čas na dirki pa je dosegel 
znani prekmurski kolesar Slavko Svatina, 
ki je  prevozil progo v 196,22 minutah, po
trebno pa ga je pri tem tudi pohvaliti, 
saj je med vožnjo pomagal mladim voza
čem za dosego boljšega časa. Dirka je  po
tekala v najlepšem redu. Klub je  imel na 
progi organizirano prvo pomoč, mehaničarja 
in spremstvo dveh motoristov. Izvedbi pa 
so priskočili na pomoč v materialnem po
gledu občina Beltinci. Partizan - Beltinci, 
KZ in Selekcijsko posestvo. V Soboti so 
vozače poleg pogostitve tudi nagradili.

F. Bobovec

Tekmovanje zn prvenstvo Pomurja v odbojki

Pri moških Sobočani,
pri ženskah Ljutomerčanke

Zadnjo nedeljo je bilo v M. Soboti f i 
nalno tekmovanje za prvenstvo »Partizana« 
v odbojki. Srečanje naj bi določilo prvaka 
Pomurja v tej igri.

Po končanih sektorskih tekmah (sodelo
valo je  20 društev) si je  pridobilo pravico 
do nastopa 10 moštev vseh kategorij iz na
slednjih društev: Križevci, Beltinci, Canko
va. Gor. Radgona in M. Sobota. Tekmova
nje je  bilo dobro pripravljeno, saj so igrali 
na treh dobro urejenih igriščih za domom 
»Partizana«. Moštva so tekmovala vsako z 
vsakim. Tekmovanje se je  sicer nekoliko 
zavleklo, vendar pa je bilo to bolj pra
vično. Zanimive so bile zlasti začetne tekme 
članov, saj se dolgo ni vedelo, kdo bo zma
govalec. Zaradi slabe kondicije in delno 
tudi discipline pa so močno popustila mo
štva Križevec in Beltince, kar še posebej 
velja za Križevčane, ki so igrali zelo ne
resno.

Vrstni red: Sobota — Beltinci — Can
kova — Križevci. Pri ženskah so zmagale 
Ljutomerčanke, pri mladincih pa Beltinčani. 
Neupravičeno so izostali odbojkarji Gor. 
Radgone.

V nedeljo:

Jugoslavija - Zapadna Nemčija
V nedeljo ne bo pri nas nobenih nogo

metnih tekem, kajti vse zanimanje ljubite
ljev nogometa bo osredotočeno v Beograd 
in Ljubljano. V državni prestolnici se bosta 
srečali A, v republiški pa B reprezentanci 
Nemčije in Jugoslavije. To bo tekma št. 1, 
ki bo letos odigrana pri nas. Tekma ju
goslovanskih mojstrov nogometa s svetovnim  
prvakom — pravijo strokovnjaki.

Četrta zaporedna zmaga
soboških odbojkarjev
Po treh zaporednih zmagah (nad Ce

ljem, Hočami in Slovenjgradcem) so so
boški odbojkarji v nedeljo, 18. t. m. sla
vili še eno pomembno zmago, ki jim bo 
prav gotovo vlila še več poguma v nadalj
njih borbah za točke v slovenski odbojkar
ski ligi. Ekipa »Partizana« iz M. Sobote 
je  to pot na svojem igrišču po zelo lepi 
in zanimivi, toda težki borbi zasluženo pre
magala vrsto Slovenske Bistrice z rezulta
tom 5:2 (15:17, 15:7, 15:9, 15:15, 15:9). Igra 
je bila do konca zelo napeta, včasih celo 
dramatična, tako da so v nedeljo bili za
dovoljni tudi soboški ljubitelji odbojke z 
lepo igro obeh ekip. Peti niz, to je  odlo
čilni, je  bil svojevrstno zanimiv. Gostje so 
imeli precejšnji naskok, vendar so Sobo
čani po neprestanem bodrenju gledalcev, ki 
je včasih celo presegalo meje športnega bo
drenja«, prevzeli iniciativo in s koristno in 
efektno igro izravnali naskok gostov ter jih  
porazili.

Na tej tekmi sta igrala poslednjič in 
se poslovila iz vrst soboškega »Partizana« 
dva izmed najboljših igralcev, Bezjak in 
Tanacek, ki te dni odhajata v JLA na od
služenje rednega kadrovskega roka.

P o t o v a n j e  v Lj ub l j ano sp l ava l o  po vodi
SOBOTA -  SVOBODA (Celje) 1:2
Zadnjič smo poročali, da so si soboški 

nogometaši - pionirji z zmago nad enajstori
co celjske »Svobode« pridobili pravico do 
nastopa v finalni' tekmi za prvenstvo Slo
venije. Z nasprotnikom naj bi se pomerili 
v nedeljo, 25. septembra v Ljubljani pred 
srečanjem državnih reprezentanc Jugosla
vija B : Nemčija B.

Toda zgodilo se je  nepričakovano: do
bili so sporočilo, da je prva tekma razve
ljavljena zaradi tega, ker je  trajal vsak 
polčas le 20, namesto 25 minut, kot je  to 
»uradno« določeno. Reči je  treba, da se je  
to zgodilo po krivdi sodnika, ki bi moral 
že pri prvem srečanju uveljaviti pravilno 
odločitev.

Nedeljsko ponovno srečanje med sta
rima znancema pa se je  sprevrglo v ne
zaslužen poraz domačinov. V glavnem je  te
mu porazu botroval stranski sodnik A., ki 
je  s svojo odločitvijo pripomogel k temu, 
da je  bil domačinom razveljavljen pravil
no dosežen gol prav v času. ko bi lahko 
vodili proti nasprotniku z 2:0. Njegova od
ločitev je  kajpak slabo vplivala na doma
če pionirje in po svoje prispevala k n ji
hovemu porazu. Zato se pač ni čuditi, če 
so s solznimi očmi zapuščali igrišče, kajti 
čutili so, da niso bili samo enkrat, marveč 
dvakrat oškodovani za uspeh, ki so si ga 
bili zaslužili.

ŠAH V PETROVSKO-ŠALOVSKI OBČINI
Šahovska sekcija IZUD »Štefan Kuz

mič« v Gor. Petrovcih je imela svoj I. letni 
občni zbor v nedeljo, 11. septembra. Poleg 
domačih članov so se zbora udeležili še 
zastopniki šahovskih sekcij iz Križevec in 
Šalovec. Iz obširnega poročila je bilo mo
goče razbrati, da je  imela sekcija v enem 
letu svojega delovanja prav lepe uspehe.

Izvolili so tudi upravni in nadzorni od
bor. V prvega so b ili izvoljeni Viher, Tan
cer, Šarkanj in Vučak, v drugega pa Kon
golovski in Ovček. Važno je tudi, da so 
ustanovili koordinacijski odbor, ki bo vo
dil delovanje šahovskih sekcij v občinskem 
okolišu. T. M.

O trgatvi in sladkem moštu
B liž a  se  tr g a te v . K o lik o  v e s e lja  je  

z a je te g a  v  t e j  b e sed i, to  v e  p o v e d a t i  
n a š  p r le š k i  v in ič a r ,  k i  se v  n a jb o l j  
v r o č ih  d n e h  p o t i  m e d  t r ta m i  p o  
s tr m ih  b re g a ča h , k i  s r e d i n a j 
h u jš e  z im e  m a h a  z  lo p a to  in  k r a m 
p o m .

N je g o v o  n a p o r n o  d e lo  bo  k o n č n o  
n a g r a je n o  o b  b r a tv i.  K o l ik o  d n i  p o 
p r e j  je  ž e  g o v o ra  in  p r ip r a v  z a  la  
d o g o d e k . V se  —  m la d o  in  s ta ro  — 
se v e s e li  tr e n u tk a ,  k o  bo  z  b r e n to  na  
r a m i a li  s š k a fo m  o r o k i  s to p i lo  p r v ič  
v  g o r ic e  in  se p r ik lo n i lo  k  b o g a to  
o b lo ž e n i tr t i .  K a k o  lep o  je  č lo v e k u  
p r i  s rcu , k o  se v z p e n ja  p o  s tr m e m  
v in o g r a d u , n o se č  p r e d  sa b o  p o ln  š k a f  
g r o z d ja !  H la d e n  je s e n s k i  v e tr ič  p a  
p r ip o g ib l je  ze le n e  ro zg e , d a  te  n e ž n o  
b o ž a jo  p o  o b r a z u  in  t i  p o jo  t ih o  p e 
se m  o v e l ič in i  in  le p o t i  tr g a tv e . Z a  
n a še  l ju d i  je  tr g a te v  l ju d s k i  p r a z n ik  
—  p r a z n ik  v e s e lja , s m e h a  in  d o b re  
v o lje . O d  v seh  s tr a n i  t i  u d a r ja  na  
u h o  p r e š e r e n  s m e h  m la d ih  fa n to v ,  
k i  p o  s v o je  z a b a v a jo  in  s n u b i jo  d e 
k le ta ,  ta k o  d a  se  te  s r a m e ž l j iv o  s k r i 
v a jo  za  g o s to  l is t je  in  n e k a m  m r z l ič 
n o  se g a jo  v  n e d r i je  v in s k e  tr te . N a j 
le p š i  t r e n u tk i  t r g a tv e  p a  so  t i s t i  le p i  
j e s e n s k i  v e č e r i . S o n c e  ž e  z a id e ;  o  
d o lin a h  se  je  s p u s t i la  m e g la  n i z k o  
n a d  z e m ljo . I z  r o k e  d r o k e  ro m a  č u 
ta r a  z  v in o m . O d  n e k o d  je  p o te g n il  
m r z e l  v e t e r  i n  p o g n a l  š t e v i l n e  k l o 

p o tc e . P r e p la š e n i š k o r c i  so se k r č e 
v i to  d v ig n i l i  v is o k o  n a d  g o r ic e  in  
o d le te l i  d a le č  t ja  p r o t i  S v e t in ja m  in  
J e r u z a le m u . T e d a j  se o g la s i z  v r h a  
n a jb o l j  p r i l ju b l je n a  p e s e m  »E n  h r ib 
č e k  b o m  k u p i l« . Z a p o je jo  jo  v e s e li  
tr g a č i  in  z  n jo  n a z n a n ijo ,  d a  je  en  
d a n  tr g a tv e  p r i  k r a ju .

S e d a j ,  k o  o d id e jo  že n ic e  in m la
d e ž  s p a t. n a p o č i  ča s  za  m ožakarje. 
Z b ir a jo  se  v  p re ša h , ra zp ra v lja jo  o 
t r g a tv i  in  o c e n ju je jo  p r id e le k  in ka
k o v o s t  v in a . V is o k o  p o d  streho  v isi 
p e tr o le jk a  in  o s v e t l ju je  prostor. Za 
n a še g a  č lo v e k a  je  tu d i  to  eden naj
le p š ih  t r e n u tk o v  v  ž iv lje n ju . Koliko  
š a l in  s m e h a  s k u je jo  v  p re ša h ! Bosi 
m o ž je  g a z i jo  p o  g r o z d ju  in si vmes 
p r ip o v e d u je jo  n a jr a z l ič n e jš e  dogod
k e  iz  sv o je g a  ž iv l je n ja .  K o naložijo  
k o š , p o t e m  s p u s t i jo  z  v re ten o m  ogro
m e n  »p r e š p a n j« , d a  s svo jo  težo  iz
s t is n e  iz  g r o z d ja  p r e ž la h tn i  vinski 
m o š t.  K o  n e h a  te č i  m la d o  vince, gre
d o  m o ž je  p r e la g a t ko š . T o  ponovijo  
d v a k r a t  a li  tr ik r a t ,  d o k le r  j ih  ne po
k l ič e  g o s p o d in ja  k  iz d a tn i  in  okusni 
v e č e r j i .  P o te m  g re d o  n a za j, da še 
e n k r a t  p r e lo ž i jo  in  p re k o p a jo  tropi
n e . Z u n a j  je  n o č  N e š te v iln i  črički 
p o jo  s v o jo  p e s e m  o je sen i, vm es pa 
j e  s l iš a t i  š k r ip a n je  v r e te n a , katerega  
v r t i jo  m o ž je  v  p r e š i  ta k o  dolgo, 
d o k le r  g a  n e  o b e s ijo  . . .

D a , ta k a  je  tr g a te v !  P o ln a  skriv 
n o s tn e g a  v e s e lja  in za d o v o ljs tv a . Ro
k a  n a p r e d k a  in  n o v e g a  časa  pa sega 
t u d i  ž e  v  t ih e  p r le š k e  vasi. L ep i obi
č a j i  to n e jo  o p o z a b l je n je  in bodo 
k m a lu  izg in i l i .  N a š i  za n a m c i bodo 
la h k o  le  še  p o s lu š a l i  s ta re  lju d i, ki 
j im  b o d o  n e k o č  m o r d a  še  zn a li ka j 
p o v e d a t i  o d o m a č e m  p r a z n ik u  — 
t r g a tv i .  A . S im o n ič
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